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Fizetünk, hogy fizethessünk
Simor András beszéde a hazai pénzforgalom jelene és jövője című MNB konferencián
2011. március 10.

Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Vendégeink!
Nagy öröm számomra, hogy megnyithatom a hazai pénzforgalom jelenéről és jövőjéről szóló konferenciát, és az MNB-ben üdvözölhetem meghívott vendégeinket. Azt gondolom, jól tükrözi a téma fontosságát és társadalomba illetve gazdaságba ágyazottságát, hogy a kormányzati szervektől, hitelintézetektől, pénzügyi infrastruktúráktól (mint a Magyar Posta vagy a GIRO Rt), készpénz-logisztikai cégektől, nemzetközi kártyatársaságoktól, fogyasztóvédelmi érdekképviseletektől, vállalatoktól, valamint a tudomány és a sajtó világából érkezett szakemberek zsúfolásig megtöltik az MNB konferenciaközpontját. 
A nagyközönség számára a pénzforgalom sok esetben még mindig valamiféle technikai részletkérdésnek tűnik, amely nem tartozik a gazdaságpolitika érdeklődésének homlokterébe. Ugyanakkor, ha alaposabban belegondolunk, rájövünk, hogy a gazdaságban a fizetés lehetősége és hatékonysága kulcsfontosságú, a gazdaság hatékony működését alapjaiban meghatározó kérdés. A pénzforgalmi szabályok, a fizetési módok és rendszerek jelentik azt az alapinfrastruktúrát, amely nélkül egy modern piacgazdaság nem létezhet. 
Mint általában a pénzügyi rendszernek, a hatékony pénzforgalomnak is a bizalom az alapja. A bizalmat pedig, mint tudjuk, sokkal könnyebb elveszíteni, mint megszerezni. Talán éppen a bizalom fontossága az egyik oka, amiért szerte a világon a jegybankok kapták feladatul, hogy a pénzforgalom zökkenőmentes lebonyolítása felett őrködjenek. Így van ez Magyarországon is. A fizetési műveletek hatékonyságának elemzése és annak növelésére irányuló javaslatok megfogalmazása szorosan kapcsolódik a jegybanktörvényben rögzített feladatunkhoz, miszerint „az MNB kialakítja a fizetési és elszámolási, valamint az értékpapír-elszámolási rendszereket és figyelemmel kíséri (felvigyázza) azok tevékenységét e rendszerek biztonságos és hatékony működése, továbbá a pénzforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében”.
Az elmúlt évben a Magyar Nemzeti Bank az itt jelenlévők egy jelentős részének közreműködésével több olyan elemzést is készített, amelyek azt vizsgálják, hogy miként lehet a gazdaság működését a jelenleginél hatékonyabb pénzforgalmi eszközrendszerrel támogatni, azaz milyen lépésekkel lehet a pénzforgalom hatékonyságát javítani. Az utóbbi időben szerte a világban egyre több hatóság, leginkább a jegybankok áldoznak jelentős erőforrásokat a pénzforgalmi szokások és pénzforgalmi piacok, infrastruktúrák elemzésére. Ez az erősödő figyelem két alapvető okból táplálkozik:

1. Egyrészt abból a felismerésből, hogy a pénzforgalom lebonyolítása szükségképpen hálózatok létrejöttét, az egymással egyébként versengő szolgáltatók együttműködését feltételezi. Ezért pusztán a tökéletes versenyre épülő piaci erők nem feltétlenül vezetnek az elérhető maximális társadalmi jóléthez, márpedig az, hogy hogyan tudunk, vagy nem tudunk fizetni, egymás között fizetési tranzakciókat lebonyolítani, meghatározó hatással van a társadalom jólétére.
2. Másrészt abból a növekvő globális gazdasági integrációból, amely szerte a világon a gazdaság minden szegmensében átformálja a hagyományos gazdasági mechanizmusokat, erősíti a távollévők közötti kereskedelmet, és ezáltal különös kihívásokat támaszt a pénzforgalmi infrastruktúrákkal szemben is. 
Az MNB adatai és az elmúlt évben a rejtett gazdaságról publikált kutatási eredményei alapján egyértelműen megállapítható, hogy a magyar gazdaság erősen készpénz-orientált. A gazdaság készpénzintenzitása az elmúlt évtized alatt – a készpénzmentes fizetési módok terjedése ellenére - nem csökkent. A forgalomban lévő készpénz aránya a GDP-hez képest meghaladja a 8%-ot, ami nemzetközi összehasonlításban is magas. Becslésünk szerint az összes fizetési tranzakció több mint 80%-a készpénzben történik és évente a GDP mintegy 1,5%-ának megfelelő erőforrást fordítunk arra, hogy egymás közötti fizetési műveleteinket végrehajtsuk, aminek 65%-a a készpénzhez, valamint a készpénz-igényes fizetési módokhoz (mint a postai sárga csekk, készpénzben fizetett nyugdíj) köthető. Elemzéseink azt mutatják, hogy ha el tudnánk érni a fejlett észak-nyugat európai országok hatékonysági szintjét a fizetések lebonyolítása terén, az évente mintegy 103 milliárd forint társadalmi költségmegtakarítást eredményezhetne. Ehhez a fizetések készpénzmentesítésére van szükség, ami mellett az MNB elkötelezte magát, és a cél elérése érdekében szoros együttműködést kezdeményez a köz és magánszféra érintett szereplőivel.
Elemzéseinkből az is nyilvánvalóvá vált, hogy a készpénzmentesítés egyik legjelentősebb akadálya a modern fizetési lehetőségekhez történő hozzáférés korlátozottsága. Habár kutatásunk azt mutatja, hogy a magyar háztartások túlnyomó többségének van bankszámlája, az azon keresztül lebonyolított elektronikus tranzakciók száma alacsony. Ha rátekintünk Magyarország pénzforgalmi térképére, megállapíthatjuk, hogy nemzetközi összehasonlításban a bankfiókok száma, ideértve a takarékszövetkezeteket is, alacsony és azok is jellemzően a nagyobb településeken koncentrálódnak. A legnépszerűbb készpénzt helyettesítő, a bankkártya elfogadását lehetővé tevő berendezések is a nagyvárosokban, illetve a turisztikailag frekventált településeken találhatók nagyszámban, míg a magyar települések több mint egyharmadában nincs egyetlen olyan kereskedelmi egység sem, ahol fizetni lehetne vele. Nem javítja az összképet az sem, hogy egyelőre az állami ügyintézésben is csak korlátozottan jelenik meg az elektronikus fizetés lehetősége. 
Úgy látjuk, hogy az infrastrukturális korlátok oldásának rövid távú kulcsa az állam kezében van. Egyrészt saját szolgáltatásainak igénybevétele során, a Magyar Államkincstár fejlesztésével és koordinációja mellett, lehetővé vagy kötelezővé kellene tenni, hogy a jelenleg széleskörűen alkalmazott sárga csekkes és házipénztári fizetések helyett, amelyek készpénzmozgatást igényelnek, minden szolgáltatást lehessen elektronikusan fizetni, a súlyadótól kezdve, a gyermekek iskolai étkezési díján keresztül, az okmányirodai ügyintézésig. Másrészt elengedhetetlennek tartjuk a vidéki lakosság elektronikus pénzforgalmi szolgáltatásokhoz való hozzáférésének javítását, amelyben kiemelt szerepet játszhatna az állami kézben lévő Magyar Posta, amennyiben a teljes bankrendszerhez mérhető nagyságú fiókhálózatában megkezdené a jogszabályok által számára már 2009. november óta lehetővé tett pénzforgalmi szolgáltatások nyújtását. Ugyanakkor hosszú távon jelentős szerepe van a magánszektor szereplőinek is például a már említett bankkártya elfogadói hálózat bővítésében.
Mivel a túlzott készpénzhasználat kérdésköre szinte mindegyik előadásban megjelenik, nem kerülhető meg a rejtett gazdaság kérdése sem. Bár az elmúlt évben készült elemzések során kizárólag a legális gazdasági szereplők fizetési szokásait tudtuk elemezni, mégis megállapítható, hogy van összefüggés a pénzforgalom lassú modernizációja és a rejtett gazdaság között. A rejtett gazdaságban a szereplők tipikusan készpénzt használnak kötelezettségeik kifizetésére és nem elektronikus fizetési megoldásokat, hiszen utóbbiak lehetővé teszik a pénzmozgások nyomon követését. A pénzforgalom modernizálása, az elektronikus fizetések szélesebb körű alkalmazása nemcsak az össztársadalmi költségek csökkenését eredményezné, hanem a rejtett gazdaság mozgásterét is szűkítené. Ugyanakkor önmagában a pénzforgalom területén bekövetkező változások nem szüntetik meg a rejtett gazdaságot, ehhez más gazdaságpolitikai lépések is szükségesek.

Természetesen a munka a mai napon, a kutatási eredmények bemutatásával nem fejeződik be, sőt igazából csak most kezdődik. Kollegáimmal együtt tovább keressük azokat a módszereket, amelyekkel közép vagy hosszabb távon társadalmi szempontból lehet javítani a pénzforgalom hatékonyságát. Az információ technológia és a kommunikáció rohamos fejlődése a pénzügyi szolgáltatások közül éppen a pénzforgalom területén jelentkezik leggyorsabban. Ennek megfelelően folyamatosan elemezzük az innovatív fizetési megoldásokat és az elmúlt években végrehajtott szabályozási lépéseink is azt a célt szolgálták, hogy elhárítsuk a fejlődés előtt álló adminisztratív akadályokat. 
A következő előadásokban bemutatásra kerülő javaslatok egyelőre kizárólag pénzforgalmi szakmai szempontokat tükröznek, és tudjuk, hogy megvalósításuk nem feltétlenül rövid távon lehetséges. Azt is tudjuk, hogy az MNB eszközei meglehetősen korlátozottak a javaslatok valóra váltásban, de ezen alapkutatások befejezése után elérkezettnek láttuk az időt arra, hogy egy széles körű szakmai párbeszédet indítsunk el, amelyben nagymértékben számítunk a teremben helyet foglaló állami és magánszektorbeli szereplőkre. Szükség van egy szélesebb társadalmi konszenzusra ahhoz, hogy fizetési műveleteink a XXI. századnak megfelelő biztonsággal és gyorsasággal kerüljenek végrehajtásra a lehető legalacsonyabb társadalmi költségek mellett.
Végezetül hadd kívánjak jó beszélgetést és eredményes konferenciát Önöknek egy Széchenyi Istvántól vett idézettel, amely jól kifejezi a széles körű társadalmi és szakmai összefogás fontosságát.
„Egynek minden nehéz; soknak semmi sem lehetetlen.”
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