
MNB adatgyűjtés azonosító: H34

„A háztartási szektor részére nyújtott hitelállomány összetétele” megnevezésű jelentés kitöltési segédlete

1. A táblák kitöltésére vonatkozó előírások módszertani útmutatással kiegészítve
01. tábla: A hitel portfólió megoszlása fizetési késedelem szerint és a szerződések száma


2011-től a hiteleket szerződésenként, az adott követeléshez kapcsolódó, időben legrégebbi késedelembe eséstől (hátralék) eltelt napok száma szerint kell besorolni, attól függetlenül, hogy a hitelintézetnek az adott ügyféllel szemben több lejárt követelése is van. Mind az „összesen” oszlopnak, mind a megoszlásnak összhangban kell állnia az NPET és FBET kódú felügyeleti jelentéstáblákkal. Legrégebbi lejáratnak minősül az a lejárt tőke- vagy kamatkövetelés rész, amelyet az ügyfél a szerződés szerint még nem teljesített, attól függetlenül, hogy a 30 napon túl lejárt kamatköveteléseket a számviteli szabályok szerint függővé kell tenni, és nem szabad a követelések között szerepeltetni. 

Késedelmesnek minősül az a követelés, amely esetében az ügyfél tőke-, illetve kamattörlesztési késedelemben van, vagy a hitelintézet lejárttá teszi, illetve jogszabály szerint lejárttá válik és a hitelintézet a számviteli szabályok szerint hitelezési veszteségként még nem írta le. A táblázatban a tőkekövetelések mellett a 30 napon belüli, nem függősített lejárt kamattartozást is könyv szerinti bruttó értéken kell szerepeltetni.

A „fizetési késedelem nélkül” oszlopban csak azok a kockázatvállalások szerepelhetnek, amelyeknél a teljesítés a szerződés szerint történik. 

Vásárolt lejárt követelések esetén a lejártságot az eredeti szerződés szerinti nem fizetés időpontjától kell számítani, függetlenül attól, hogy a hitelintézet a követelést mikor vásárolta.

Az adatgyűjtés minden táblájában folyószámlahitelnek minősül az olyan eset is, amikor az ügyfél számlája egyébként nem engedélyezett módon negatív egyenlegbe fordul és erre az ügyfél a folyószámlahitelnél magasabb kamatot köteles fizetni. (Például banki költségek és jutalékok levonásakor, vagy olyan beszedési megbízásoknál, ahol a megbízás teljesül, de az ügyfél számláján nincs fedezet, és emiatt az egyenleg negatív lesz.) 

A 01. táblában a devizakölcsöntv.-ben meghatározott nem teljesítő devizahitelek forintra váltása kapcsán folyósított forinthitelek állományát átstrukturált hitelként kell kimutatni. 
Ezzel szemben a gyűjtőszámla-hiteleket és a gyűjtőszámla hitel alapjául szolgáló devizahiteleket nem tekintjük átstrukturáltnak akkor, ha a a gyűjtőszámla alapjául szolgáló devizahitel nem átstrukturált. Ha a gyűjtőszámlahitel átstrukturált devizahitelhez kapcsolódik, akkor mind a devizahitel, mind a gyűjtőszámlahitel az átstrukturált kategóriába sorolandó.
2011-től az adatgyűjtés 1. táblájában megjelent a „Szerződések száma (db)” oszlop.

Ebben az oszlopban csak azon szerződések számát kell jelenteni, ahol ténylegesen van fennálló hitelállomány. Tehát a szerződésszám nem tartalmazza az olyan hitelkeret szerződések számát, ahol a hitelt még nem hívták le, továbbá az olyan szerződések darabszámát, ahol a hitelt lehívták ugyan, de a tárgynegyedév végére a hitelállomány 0 egyenleget mutat (vagyis a teljes hitel törlesztésre került). Ennek oka, hogy míg a H34-es jelentés csak mérlegtételeket tartalmaz, az említett esetekben a mérlegben vagy nem is keletkezik (le nem hívott hitelkeret szerződés), vagy a negyedév végére kivezetésre kerül a hitelállomány (törlesztett hitel).
Mivel a gyűjtőszámla-hiteket külön hitelnek tekintjük, ezen hitelek a szerződések számát növelik.
02.tábla: A lakáscélú és a szabad felhasználású jelzáloghitelek megoszlása LTV arány és hitelcél szerint
A tábla 1-11. sorában a lakáscélú és szabad felhasználású jelzáloghitel állományt LTV arány (hitel aránya a fedezetül szolgáló ingatlan piaci értékéhez) alapján kell bemutatni. Az LTV érték meghatározásánál a fedezetül szolgáló ingatlanok aktuális, a legfrissebb rendelkezésre álló információkon alapuló piaci értékét kell figyelembe venni.
Az LTV számításnál a fedezetül szolgáló ingatlan értékének meghatározásakor az idegen terheket (jelzálogterhelés esetén az előző ranghelyeken szereplő bejegyzéseket) is figyelembe kell venni. Az idegen terhek figyelembevétele során a Hitkr. 7. számú mellékletének fedezetértékelésre vonatkozó előírásait, illetve a hitelintézet fedezeti szabályzatában foglaltakat kell alkalmazni.

A több részletben folyósításra kerülő hitelek esetében a besorolást a teljes engedélyezett hitelösszeg alapján számított LTV arány szerint kell elvégezni. Lakáscélú hitelek esetében az új lakásokhoz kapcsolódó hitelek besorolása a hitel engedélyezésénél figyelembe vett piaci érték alapján történik.
Abban az esetben, ha több hitel mögött fedezetként ugyanaz az ingatlan áll, akkor a fedezetül szolgáló ingatlan piaci értékét a hitelek állományainak arányában szét kell osztani az egyes hitelszerződésekre és az érintett hiteleket az így kiszámított LTV kategóriába kell besorolni. (Ezt a szabályt kell alkalmazni a gyűjtőszámla hitelek esetén is.) Abban az esetben, ha több ingatlan áll egy hitel mögött, akkor az ingatlanok együttes piaci értékét kell figyelembe venni az LTV meghatározásánál.
A jelzálogfedezet nélkül nyújtott lakáscélú hiteleket külön soron kell szerepeltetni.

Abban az esetben, amikor a hitel folyósítása már megtörtént, de a jelzálogjogot még nem jegyezték be, a hitelt nem a „Jelzálogfedezet nélkül” sorban, hanem abban a sorban kell szerepeltetni, ahová a bejegyzés után kerülne.

A lakáscélú hitelállomány besorolásakor az állami kezességvállalás mellett köztisztviselők és közalkalmazottak részére nyújtott, valamint a fiatalok lakáskölcsönéhez kapcsolódó állami kezesség vállalásának és érvényesítésének részletes szabályairól szóló 4/2005. (I. 12.) Korm. rendelet alapján nyújtott hitelek állományát kiemelten kell szerepeltetni.

A folyósítások között nem jelenthetők

· az – ügyfél törlesztési nehézségei miatt, az adatszolgáltatón belül – átstrukturált hitelek, továbbá

· a lakáscélú kölcsönökre vonatkozó állami készfizető kezességről szóló 2009. évi IV. törvény szerinti áthidaló hitelek.

A nem teljesítő devizakölcsön-szerződések alapján fennálló követelések forintra váltását átstrukturálásnak tekintjük, ennek megfelelően az adatgyűjtés 2. és 4. táblájában – a kamatstatisztikai jelentésekkel összhangban – az ügylethez kapcsolódó tételeket nem lehet a törlesztések, illetve a folyósítások között szerepeltetni. Ezeket a változásokat az állományváltozás összetevőit bemutató 4. táblában előjel-helyesen az egyéb állományváltozások oszlopában kell jelenteni. 

A gyűjtőszámla-hitelhez kapcsolódóan folyósított forinthitelek állományának növekedését, vagy csökkenését is egyéb állományváltozásként kell jelenteni.   

A tábla 12-14. sorában a tárgynegyedév során folyósított lakáscélú hiteleket a finanszírozott ingatlan jellege (új, használt, egyéb cél) alapján – az LTV aránytól függetlenül is – be kell sorolni.

Az LTV számítás alapja 2011-től a fedezet piaci értéke. A számításkor a fedezet teljes piaci értékét figyelembe kell venni, tehát nemcsak az eredeti követelés erejéig. 
A felelős hitelezésről szóló kormányrendelet (361/2009. (XII.30) a körültekintő lakossági hitelezés feltételeiről és a hitelképesség vizsgálatáról) maximalizálta a lakossági jelzáloghitelek esetében az engedélyezhető hitel-fedezet értékeket (LTV – loan-to-value): forinthitelek esetén az LTV nem lehet magasabb, mint 80%. Tehát a nyújtott hitel összege maximum a fedezetül szolgáló ingatlan 80%-át teheti ki. Ebből következik, hogy a H34-es jelentés 2-es táblájában a forinthitelek esetében a 80%-nál magasabb LTV kategóriába kerülés csak néhány esetben indokolt, például:  
· olyan folyósítási tétel, amelyre még nem vonatkozik a 361/2009-es kormányrendelet,

· nem jelzáloggal fedezett hitel (például készpénz, értékpapír fedezetű hitel). 

A negyedév során, a deviza alapon folyósított hitelek forintban kifejezett értékének meghatározásánál a tárgynegyedév végére vonatkozó MNB deviza középárfolyamot kell figyelembe venni. 

03. tábla. A háztartások hiteleinek hátralévő lejárat szerinti bontása 
A tábla a)-h) oszlopában a háztartásoknak nyújtott hitelállományok hátralévő futamidejére jutó pénzáramlásokat kell bemutatni esedékesség és termékek szerinti megbontásban. Itt kell számszerűsíteni, hogy a mérlegben a vonatkozási időpontban fennálló hitelállományon az érvényes szerződéses feltételek (lejárat, törlesztés) mellett az adott idősávokon belül milyen összegű pénzbevételek (cash-flow-k) várhatók.

Az a) Lejárt oszlopban könyv szerinti bruttó értéken ki kell emelni a lejárt tételeket. A b) – f) oszlopokban a vonatkozási időpontban még nem lejárt cash-flow-kat az esedékesség időpontjáig hátralévő futamidő szerint kell kimutatni. A halasztott fizetésű lakáscélú és tandíjhitelek esetében a tőkésített kamatokat, amelyekre a Hitkr. szerint céltartalékot kell képezni, az esedékesség szerinti bontásban nem szabad feltüntetni.

A g) oszlopban a konkrét esedékességi időponttal nem rendelkező eszköztételeket kell feltüntetni.

A tábla 16-18. sorában azon hitelekhez kapcsolódó kombinált konstrukciók cash-flow adatait kell kiemelni, melyeknél a hiteltörlesztés (tőke, illetve kamat) nem közvetlenül az adatszolgáltatóhoz, hanem valamilyen kapcsolt termékre, illetve konstrukcióra vonatkozóan (lakás-takarékpénztári konstrukció, unit-linked biztosítás, stb.) történik. Azon összegek, melyek közvetlenül az adatszolgáltatóhoz kerülnek törlesztésre, ezekben a sorokban nem szerepeltethetők. 

04. tábla: A háztartási szektor részére nyújtott hitelek állományának alakulása
A tábla soraiban kell részletezni a háztartási szektor részére nyújtott hitelek állományának alakulását befolyásoló tranzakciókat (folyósítás, törlesztés, leírás, vásárlás, eladás). Deviza tételek esetén az említett tranzakciók forintban kifejezett értékének meghatározásánál a tárgynegyedév végére vonatkozó MNB deviza középárfolyamot kell figyelembe venni. A hitelek átértékelődése maradékelven adódik, az átértékelődést a tábla oszlopai nem tartalmazzák.

A 02. táblával egyezően, a folyósítások között nem  jelenthetők az - ügyfél törlesztési nehézségei miatt, az adatszolgáltatón belül – átstrukturált hitelek, továbbá a lakáscélú kölcsönökre vonatkozó állami készfizető kezességről szóló 2009. évi IV. törvény szerinti áthidaló hitelek.

A nem teljesítő devizakölcsön-szerződések alapján fennálló követelések forintra váltását átstrukturálásnak tekintjük, ennek megfelelően az adatgyűjtés 2. és 4. táblájában – a kamatstatisztikai jelentésekkel összhangban – az ügylethez kapcsolódó tételeket nem lehet a törlesztések, illetve a folyósítások között szerepeltetni. Ezeket a változásokat az állományváltozás összetevőit bemutató 4. táblában előjel-helyesen az egyéb állományváltozások oszlopában kell jelenteni. 

A gyűjtőszámla-hitelhez kapcsolódóan folyósított forinthitelek állományának növekedését, vagy csökkenését is egyéb állományváltozásként kell jelenteni.   
A folyószámlahitelek folyósítás és törlesztés adatainak jelentési módja:

2012-től kezdődően a folyószámlahitelek folyósítás és törlesztés adatait a szerződések állományváltozása alapján, a következők szerint kell meghatározni: amennyiben az adott folyószámlahitel állománya az előző negyedévhez képest nőtt, folyósításként, míg csökkenés esetén törlesztésként kell jelenteni.

Példa a folyószámlahitelek folyósítási és törlesztési adatainak jelentésére:

H34 jelű adatszolgáltatásra kötelezett hitelintézet négy folyószámlahitel szerződéssel rendelkezik. A kitöltési előírások értelmében mind a négy szerződést egyedileg kell értékelni annak megfelelően, hogy állományuk a negyedév során nőtt vagy csökkent.
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A 04. tábla da) és db) oszlopában a háztartások részére nyújtott összes hitel adott negyedévi tőketörlesztését kell szerepeltetni, termékek szerinti megbontásban.

A negyedév során deviza alapon törlesztett (előtörlesztett) hitelek forintban kifejezett értékének meghatározásánál a tárgynegyedév végére vonatkozó MNB deviza középárfolyamot kell figyelembe venni. Előtörlesztés alatt a hitel- vagy kölcsönszerződésben rögzített esedékességeket megelőző, részleges vagy teljes tőke-visszafizetést kell érteni.

Az átstrukturálásból eredő tételeket a folyósítás, törlesztés, és előtörlesztés oszlopok nem tartalmazhatják. 

A leírt és az eladott követelések esetében a tárgynegyedévi forgalmi adatokat kell szerepeltetni.

Az egyéb állományváltozás oszlopban a tábla sorai közötti (többek között a szektor-, instrumentum besorolás, devizanem változása, kamattőkésítés miatt szükséges) tárgynegyedévi átsorolásokat, átstrukturálásokat kell feltüntetni a mozgás irányának megfelelő előjellel. Az oszlopon belül az állomány kivezetését (-) előjellel, az új sorba történő átsorolást (+) előjellel kell kimutatni. Soron belüli változásnál a változás hatása nettó módon jelenik meg. 

Az egyéb állományváltozás oszlop nem tartalmazhatja az átértékelődésből eredő állományváltozások összegét.

A gyűjtőszámla-hitelek folyósítását, illetve törlesztését az eredeti (a gyűjtőszámla hitel alapjául szolgáló devizahitelnek megfelelő) hitelcél szerinti forinthitel sorban előjel-helyesen szintén az egyéb állományváltozások oszlopában kell jelenteni.

A tábla 16-18. sorában azon hitelekhez kapcsolódó kombinált konstrukciók tranzakciós adatait kell kiemelni, melyeknél a hiteltörlesztés (tőke, illetve kamat) nem közvetlenül az adatszolgáltatóhoz, hanem valamilyen kapcsolt termékre, illetve konstrukcióra vonatkozóan (lakás-takarékpénztári konstrukció, unit-linked biztosítás, stb.) történik. Azon összegek, melyek közvetlenül az adatszolgáltatóhoz kerülnek törlesztésre, ezekben a sorokban nem szerepeltethetők. 

A tábla 19-20. sora az adott negyedévben az adatszolgáltatónak „járó”, de kapcsolt termékre, konstrukciókra fizetett/fizetendő kamat-, illetve tőketörlesztések összegét tartalmazza. Amennyiben az adatszolgáltatónak a tényleges befizetésekről nincs információja, úgy a hitel nyújtásakor kalkulált kamat-, illetve tőketörlesztési kötelezettséget kell ezen sorokon szerepeltetnie.

A tábla egyes sorainak zártsága:
A 04. tábla ún. mozgástábla, ennek megfelelően a forintban nyújtott hitelek soraiban (1.,2., 4., 6. és 8. sorok) olyan módon kell az állományváltozás összetevőit szerepeltetni, hogy a nyitó állományt előjelhelyesen korrigálva a forgalmakkal, a záró állományt kapjuk. Ezt az összefüggést a befogadás során ellenőrzi a rendszer. Mivel a tábla nem tartalmazza a deviza árfolyamváltozásból eredő állományváltozást, így azon sorok esetében, ahol az instrumentumoknak nincs devizabontása (10-14. sor), illetve a devizában nyújtott hiteleket bemutató sorokban (3., 5., 7. és 9. sorok) rendszerbe építve nem ellenőrizhető a zártság. Ezeknél a tételeknél elvárás, hogy a különbséget csak az árfolyamváltozás indokolja.
2. A H34 jelű  adatszolgáltatás egyes táblái közti és más adatszolgáltatással kapcsolatos összefüggések
A következőkben felsorolt összefüggések vizsgálata a befogadó rendszerbe került beépítésre, részletes felsorolásuk elérhető a rendelet technikai segédletei között az 5. pontban:
· A 01. tábla bruttó értéken számolt „összesen” adata („fb” oszlop) meg kell, hogy egyezzen hiteltípusonként az adatszolgáltatás 03. táblájának összesen adataival. 

· A 02. tábla „tárgynegyedévben folyósított hitelállomány” és „fennálló tőketartozás” összesen adatai hiteltípusonként meg kell, hogy egyezzenek a 04. tábla azonos hiteltípuson jelentett folyósítás és fennálló tőketartozás adataival. 
· Az adatszolgáltatás tábláiban szereplő, összesített hitelportfólióra vonatkozó adatoknak meg kell egyezniük a Felügyeleti mérlegben (F01, F08, F09), a külföldön fióktelepet működtető hitelintézetek esetében a külföldi fióktelepek adatait is tartalmazó adatszolgáltatásban (F77, F79, F80) a háztartások részére nyújtott hitelek összesített állományával. A befogadó rendszer által vizsgált összefüggés a Felügyeleti mérleg 01., 05. és 11. tábláit érinti.
Összefüggések az adatszolgáltató által teljesített felügyeleti jelentés táblákkal:

· a 01. táblánál részletezettek szerint az ott jelentett adatok összhangban kell, hogy álljanak az NPET és FBET jelű felügyeleti jelentéstáblákban jelentett adatokkal,

· 
· a 01. táblában jelentett szerződés darabszám összhangban kell, hogy legyen a 7HT felügyeleti jelentéstáblában jelentett szerződésszám adatokkal. 
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