
Háztartási fizetési szokások
2010-ben a különböző fizetési módok társadalmi költségeinek felméréséhez kapcsolódva készült egy elemzés a magyar háztartások fizetési szokásairól is, melynek fő célja annak megismerése volt, hogy a különböző fizetési helyzetekben milyen gyakorisággal használják a háztartások az egyes készpénzes és készpénz-helyettesítő fizetési módokat. Ezeknek a szokásoknak a jobb megismerésével lehetőség nyílhat arra, hogy ahol szükséges, ösztönözzük a változásokat, és így hatékonyabb legyen a lakossági pénzforgalom.
A felmérésben használt adatok összegyűjtése két körben zajlott, 2010 májusában 1000 háztartás töltött ki egy kérdőívet, valamint két héten keresztül rögzítette a fizetési tranzakcióit egy naplóban. A kérdőívben a demográfiai és pénzügyi kérdések mellett a háztartás pénzforgalmi szokásaira kérdeztünk rá, a naplóban pedig a fizetési tranzakciók mellett a készpénz befizetési és felvételi tranzakciókat is rögzíteni kellett. Ezt az adatgyűjtést kiegészítette később egy 300 háztartás körében elvégzett egyszeri megkérdezés is, melynek keretében az adott napi tranzakciók kerültek rögzítésre. Az így kialakult minta reprezentatív, tehát a kapott eredmények nagy valószínűséggel tükrözik a magyar háztartások fizetési szokásait.
A felmérés keretében a lakosságra leginkább jellemző kettő fizetési helyzetet, a közel lévők közötti eseti, és a távollévők közötti rendszeres fizetéseket vizsgáltuk meg. Az előbbi csoportba jellemzően a kiskereskedelmi fizetések tartoznak, míg az utóbbiba elsősorban a rendszeres díjfizetések (közmű, távközlés, biztosítás) és a hiteltörlesztések. A fizetési módok közül részletesen szintén a lakosság által leggyakrabban használtakat vizsgáltuk meg, ezek a bankkártyás és a készpénzes fizetések, a banki átutalás, a csoportos beszedés és a készpénz-átutalási megbízás (ismertebb nevén a sárga csekk).

A lakosság bankkapcsolati mutatóit vizsgálva megállapítható, hogy a háztartások nagy többsége rendelkezik legalább egy bankszámlával és egy bankkártyával, valamint az esetek többségében legalább egy családtag rendszeres jövedelme is bankszámlára érkezik. Ezekből az adatokból azt várnánk, hogy a készpénz-helyettesítő fizetési módok aránya magas, hiszen a háztartások oldalán minden adott ehhez. Ennek ellenére a felmérésből az látható, hogy a magyar háztartási szektor erősen készpénzorientált, az összes tranzakciójának 78%-a készpénzzel, további 8%-a pedig a szintén készpénzhasználatot igénylő sárga csekk befizetéssel történik. A tranzakciók összértékét vizsgálva az arányok 50% és 29%, a csekély mértékű csökkenés oka egyfelől az, hogy a nagyobb összegű vásárlásoknál gyakrabban kerül elő a bankkártya, valamint egy-egy eseti, nagy összegű tranzakció során a készpénz mellett megjelenik a banki átutalás is.
A felmérés során számos demográfiai dimenzióban vizsgáltuk a lakossági fizetési szokásokat, és annak ellenére, hogy ezek a kérdések a kérdőív kitöltőjére, jellemzően a háztartásfőre vonatkoztak, ezekből számos esetben lehet következtetéseket levonni a felmérés alapegységére, a háztartásra is. Sok esetben megfigyelhető volt, hogy a háztartásfő iskolai végzettsége, foglalkozása valamint a háztartás havi nettó jövedelme szerint vizsgálva a fizetési szokásokat, hasonló eredményeket kaptunk. Minél magasabb az iskolai végzettség vagy a jövedelem, illetve amennyiben ezekkel összhangban van a foglalkozás, annál nagyobb arányban használják a készpénz-helyettesítő fizetési módokat a háztartásban, illetve ilyen esetekben a háztartás bankkapcsolatai is szorosabbak. Hasonlóak figyelhetőek meg a településméret szerint is, a kisebb településeken élők az átlagnál gyakrabban használnak készpénzt. Területi egyenlőtlenségek országos szinten is megfigyelhetők egy-egy fizetési mód kapcsán, de ezekből a különbségekből általános következtetéseket nem lehet levonni.
Összességében elmondható, hogy a háztartások nagymértékben készpénzorientáltak, a készpénz-helyettesítő, elektronikus fizetési módok alkalmazása a többség számára viszonylag lassan válik mindennapos gyakorlattá. Ennek nem feltétlenül kellene így lennie, hiszen a háztartások túlnyomó többségének már most is a rendelkezésére áll az a banki termékportfolió, mellyel csökkenthetné a háztartás készpénzhasználatát. Így az elektronikus fizetési módok használatának alacsony aránya inkább a régi szokások továbbra is erős jelenlétével, az információ, a motiváció és gyakran a bizalom hiányával magyarázható a háztartások oldalán. Emellett persze jelen van az is, hogy sok esetben akkor sem lehetne készpénz nélkül lebonyolítani egy fizetési műveletet, ha erre a fizető fél oldalán lenne szándék.
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