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Tárgy: Kiegészítő tájékoztatás nyújtása
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Tisztelt Ajánlattevő!

A Magyar Nemzeti Bank által „Felhasználói oldali munkaállomások beszerzése - 2012 (KBE/000115/2011)” tárgyban indított, 2011/S 252-411308 számon megjelent ajánlati felhívással indított közbeszerzési eljárás során, a Kbt. 56. § (1) bekezdés szerinti kiegészítő tájékoztatás keretében írásban kérdéseket tettek fel Ajánlatkérőnek.

A feltett kérdésekre Ajánlatkérő az alábbi kiegészítő tájékoztatást nyújtja.

1. Kérdés:

„Az ajánlati felhívás IV.3.7. pontja szerint az ajánlati kötöttség minimális időtartama 60 nap az ajánlattételi határidő lejártától számítva. Az ajánlati dokumentáció IV. Az ajánlathoz csatolandó dokumentum- és nyilatkozatminták című részében szereplő 3. sz. mellékletben mint ajánlattevői nyilatkozatban viszont az alábbi szerepel: „Tudomásul vesszük, hogy a jelen ajánlathoz kötve vagyunk az ajánlattételi határidő lejártától számított 30. napon éjfélig.” Tekintettel arra, hogy 

a. ha az ajánlati felhívás és az ajánlati dokumentáció valamely rendelkezése között eltérés, illetőleg ellentmondás lenne, ajánlattevőknek az ajánlati felhívásban foglaltakat kell követniük, viszont 

b. az ajánlati felhívás VI.3 rész 8. pontja szerint: „Amennyiben a dokumentáció nyilatkozatmintát tartalmaz valamely nyilatkozatra, a nyilatkozatot a minta – vagy annak tartalmával teljes körűen megegyező nyilatkozat – szerint kell megtenni, és azt cégszerűen aláírva az ajánlat részeként benyújtani.”, 

Ajánlattevő kéri Ajánlatkérőt, hogy a hivatkozott 3. sz. melléklet hivatkozott mondatát módosítsa az ajánlati felhívásnak megfelelően, és kiegészítő tájékoztatás keretében küldje el Ajánlattevők részére.”

Válasz az 1. Kérdésre:

Az észrevételt köszönettel elfogadjuk!

Ajánlatkérő arra kéri tehát ajánlattevőket, hogy a dokumentáció 3. számú mellékletében található „Tudomásul vesszük, hogy a jelen ajánlathoz kötve vagyunk az ajánlattételi határidő lejártától számított 30. napon éjfélig.” mondat helyett a „Tudomásul vesszük, hogy a jelen ajánlathoz kötve vagyunk az ajánlattételi határidő lejártától számított 60. napon éjfélig.” mondatot alkalmazzák az „Ajánlattevői nyilatkozat a Kbt. 70. §. (2) bekezdés alapján” elkészítése során.
2. Kérdés:

„Az ajánlati felhívás II.3 pontja szerint a szerződés időtartama 42 nap a szerződés megkötésétől számítva. A szerződéstervezet 3.6.1 pontja szerint viszont: „A Szállító a Termék leszállítását a szerződés hatálybalépésének a napjától számított legkésőbb a 6. hét utolsó napját követő első munkanapon köteles teljesíteni.”

Tekintettel arra, hogy a fenti két meghatározás alapján számított teljesítési határidő bizonyos esetekben eltérhet egymástól, Ajánlattevő kéri Ajánlatkérőt az ellentmondás feloldására.

Válasz a 2. Kérdésre:

A hirdetményminta egyféle időhatározást tesz csak lehetővé. A szerződést teljesíteni a dokumentáció részét képező szerződés-tervezetben foglaltak szerint kell majd.

3. Kérdés:

„Az ajánlati felhívás III.1.1 pontja alapjában: „Ha az image elkészítéséhez előzetesen a Megrendelő rendelkezésére bocsájtott munkaállomások nem kerülnek szállításra a szerződésben foglaltak szerint, akkor ….”, illetve „Ha az image elkészítéséhez előzetesen a Megrendelő rendelkezésére bocsájtott munkaállomások leszállítása keretében leszállított minta alaplap, chipset és driverek tekintetében nem azonos a szállítandó Eszközökkel, akkor ...”. 

Tekintettel arra, hogy az ajánlati felhívás és a dokumentáció más részeiben nem szerepel az „image elkészítéséhez előzetesen a Megrendelő rendelkezésére bocsájtott munkaállomások” kifejezés, illetve erre vonatkozóan semmilyen szabály, ezért Ajánlattevő kéri Ajánlatkérőt, fejtse ki részletesen, mit ért az „image elkészítéséhez előzetesen a Megrendelő rendelkezésére bocsájtott munkaállomások” kifejezés alatt, ez milyen kötelezettséget jelent Ajánlattevő számára, illetve, milyen határidőt jelent az „előzetesen” szó.”

Válasz a 3. Kérdésre:

A dokumentáció részét képező szerződés-tervezet 5.10.4. pontja így szól:
„5.10.4.) Az image elkészítése érdekében a Szállító vállalja, hogy legkésőbb a szállítási határidőt 3 héttel megelőzően a szerződés tárgyát képező Termék(ek) mindegyike tekintetében egy darab olyan eszközt ad át a Megrendelő részére, amely alaplap, chipset és driverek tekintetében azonos a szállítandó Termékekkel.”

Tehát, az „image elkészítéséhez előzetesen a Megrendelő rendelkezésére bocsájtott munkaállomások” azok, amelye(ke)t a szerződést megkötő nyertes ajánlattevőnek a szerződés-tervezet 5.10.4. pontja szerint „az image elkészítése érdekében…legkésőbb a szállítási határidőt 3 héttel megelőzően” kell majd szállítania, és amely „alaplap, chipset és driverek tekintetében azonos” kell hogy legyen „a szállítandó Termékekkel.”
Kérjük fentiek szíves tudomásulvételét!
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