Kitöltési útmutató 
NPE Információ a teljesítő és a nem-teljesítő kitettségek, valamint az FBE Átstrukturált kitettségek adatairól
A rendkívüli adatszolgáltatás elrendelésének célja: 
A táblák kitöltésének elrendelése az EBA által 2013. október 21-én közzétett, az Európai Unió szintjén bankcsoporti szinten egységesen alkalmazásra kerülő azon végleges Adatszolgáltatás végrehajtás-technikai standard (ITS) tervezeten alapul, amely a nem-teljesítő kitettségekre (NPE) és az átstrukturált kitettségekre (FBE) vonatkozóan új fogalmat vezet be, és erre vonatkozóan a FINREP keretén belül további adatszolgáltatási kötelezettséget ír elő, első alkalommal 2014. szeptember 30-ára vonatkozóan, 2014. december 31-i beküldési határidővel. 

A tábla visszamenőleges, egyszeri hatállyal történő kitöltése elrendelésének a célja az, hogy az MNB képet kapjon az EBA általi új fogalmak bevezetésének a magyarországi nagy bankokra/nagyobb bankcsoport tagokra (pénzügyi vállalkozások, jelzáloghitelintézetek, lakástakarékpénztárak, faktor társaságok) gyakorolt hatásáról, az új fogalom szerinti nem-teljesítő kitettségek (NPE) és az átstrukturált hitelek (FBE) alakulásáról, amelynek bevezetése előzetes becslések alapján előreláthatólag az NPE mutató romlását eredményezi.

A rendkívüli adatszolgáltatás teljesítése egyúttal elősegíti az EBA által Európai Unió szintjén a kijelölt bankcsoportoknál elrendelt eszközminőség felülvizsgálatra (továbbiakban:AQR) történő felkészülést. 

NPE Információ a teljesítő és a nem-teljesítő kitettségek adatairól

A tábla célja

A tábla információt nyújt az EBA általi új fogalom szerinti teljesítő és a nem-teljesítő hitelek lejárat szerinti bontásáról, a halmozott értékvesztés alakulásáról, valamint a hitelkockázat változásából származó valósérték-változás halmozott összegéről és céltartalékok alakulásáról, valamint a kapott fedezetekről és pénzügyi garanciákról.

A tábla a fentiek szerint meghatározott teljesítő és nem-teljesítő kitettségeket, valamint a kapcsolódó mérleg alatti kitettségeket adósság instrumentumonként és ezen belül szektorok szerinti bontásban is szerepelteti, amortizált bekerülési értéken, valamint valósan értékelve. A táblát 2013. december 31-ére vonatkozóan, az AQR keretében is megengedett best effort alapon kell teljesíteni. 
Beküldési gyakoriság és határidő: Egyszeri 2013. december 31-re vonatkozó rendkívüli adatszolgáltatás, 2014. május 31-i beküldési határidővel.
Általános kitöltési szabályok
A táblát az EBA által 2013. október 21-én közzétett a Nem-teljesítő és az átstrukturált kitettségekre vonatkozó Adatszolgáltatási végrehajtás-technikai standard végső tervezetének részletes előírásai szerint kell kitölteni, best effort alapon, a következőkben részletezettek szerint:
Nem-teljesítő kitettségek fogalom:

a.) minden több mint 90 napos késedelemben levő jelentős kitettség,

b.) azon kitettségek, amelyek esetében feltételezhető, hogy az adós nem lesz képes a hitel összegét teljes egészében visszafizetni a fedezetek realizálása nélkül, függetlenül attól, hogy a követelés késedelmes-e, illetve, hogy a késedelem milyen régóta áll fenn.
c.) minden olyan kitettség, amely a CRR 178. cikke szerint nem-teljesítőnek minősül, (default)
d.) minden olyan kitettség, amelyre a számviteli szabályok (IFRS) szerint értékvesztés került elszámolásra. 
e.) a fogalmat a tábla kitöltésénél –a kereskedési célú portfólió kivételével - valamennyi adósságeszközre (hitelek, hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok), valamint a mérlegen kívüli kitettségekre (adott hitelnyújtási elkötelezettségek, adott pénzügyi garanciavállalások, egyéb kötelezettségvállalások) alkalmazni szükséges. 
f.) az azonos adóssal szembeni minden követelést nem-teljesítőnek kell tekinteni, ha a 90 napon túli hátralékban lévő követelés eléri az összes követelés 20 %-át.
A jelentés kitöltésénél az értékvesztés adatok kimutatásánál az IFRS szabályai az iránymutatók, mely alapján megkülönböztetünk specifikus és un. IBNR (incurred but not reported:felmerült, de nem jelentett ) értékvesztést. Az IBNR értékvesztést a nem-teljesítő kitettség után elszámolt értékvesztések között nem kell szerepeltetni.

A kitettségek teljes összegét be kell sorolni lejártsági kategóriák szerint, és nem kell figyelembe venni a fedezetek értékét.
A jelentős kitettség fogalmát az 575/2013 EU rendelet 178. cikkében megfogalmazottakkal összhangban kell megállapítani.
A tábla kitöltésénél a következők szerint kell eljárni:

· Lejárt kitettségnek kell tekinteni, ha bármely összegű tőke, kamat, vagy díj a  lejáratkor nem kerül visszafizetésre.

· Adós fogalma alatt a CRR 178. cikkelyében megfogalmazott kötelezettet kell érteni.

Mérlegen kívüli kötelezettségek:

Az adott hitelnyújtási elkötelezettségeket abban az esetben kell nem-teljesítő kitettségeknek tekinteni, ha felmondják azokat, és a teljes visszafizetésük fedezet igénybe vétele nélkül nem valósítható meg.

Az adott pénzügyi garanciavállalásokat nem-teljesítő kitettségeknek kell tekinteni, ha fennáll a kockázata, hogy a pénzügyi garanciák a partner (az a fél, akiért kezeskednek) által lehívásra kerülnek, vagy már lehívottak. Ahol az a fél, akiért a garanciát vállalták késedelemben van és lejáratkor nem tud fizetni, az adatszolgáltató intézménynek értékelni kell, hogy a garanciavállalási szerződésből származó kintlevőségek megfelelnek-e a nem teljesítés kritériumainak.
A kitettségeket nem-teljesítő kitettségeknek kell tekinteni egyedi alapon (szerződés szerinti megközelítés) vagy az adósnak nyújtott teljes kitettséget figyelembe véve (ügyfél szerinti megközelítés), a következők szerint:
a.)  nem-teljesítő kitettségek azok a kitettségek, amelyek értékvesztettek, vagy default-osak, a CRR 178. cikk figyelembevételével,

b.) minden egyéb nem-teljesítő kitettség esetében is a CRR 178 cikk szerinti megközelítést kell alkalmazni.
Ha egy adós 90 napon túli hátralékban lévő összes mérlegen belüli kitettségének bruttó könyv szerinti értéke eléri az összes mérlegen belüli kitettségeinek 20 %-át, akkor ezen adósnak, mind a mérlegen belüli, mind pedig a mérlegen kívüli kitettségét nem-teljesítőnek kell tekinteni. 

Ha egy adós egy adóscsoporthoz tartozik, akkor az adóscsoport más egyedeinek a kitettségét is nem-teljesítőnek kell tekinteni. (Kivéve, azok a kitettségek, amelyek elszigeteltek és a partner hitelképességére nincsenek hatással.)
Ha egy nem-teljesítő kitettség esetében egyszerre fennáll a lehetősége, hogy nem valószínű, hogy az adós a hitel teljes összegét visszafizeti, és már lejárt követelése is van, így a kitettség összegét a lejártság szerint kell a nem-teljesítő kategóriákba besorolni. 
Kilépési feltételek a nem teljesítési kategóriába való sorolás alól
Egy nem-teljesítő kitettséget akkor lehet újra teljesítőnek tekinteni, ha a következő feltételek fennállnak:

a) értékvesztés felszabadítása, valamint a nem-teljesítő (default) minősítés megszüntetése,

b) valószínűsíthető, hogy az adós az eredeti, vagy módosított feltételeknek megfelelően vissza tudja fizetni a követelés teljes összegét,

c) az adósnak nincs 90 napot túl meghaladó késedelme

Tájékoztató adat, 22 v oszlop:

A tábla 22 v „Tájékoztató adat a 8NACT illetve 24 E táblák 1 a, 2 b, 3 c” oszlopában kell szerepeltetni tájékoztató adatként a hitelintézeteknek a 8NACT, a pénzügyi vállalkozásoknak a 24E táblájával összefüggő követelésállomány adatokat, amelyek azon Nem lejárt, valamint az 1-90 nap közötti késedelmességű követeléseket tartalmazzák szerződésenként, a legrégebbi lejárat szerint, amelyek után értékvesztés került elszámolásra. 

Egyúttal kérjük felülvizsgálni a januárban már beküldött és 2013. december 31-re vonatkozó 8NACT, valamint 24E táblákat, amennyiben azok adataiban lényeges változás következett be, kérjük a módosító jelentés beküldését is.

FBE Információ az átstrukturált kitettségek adatairól
A tábla célja:
A tábla az EBA által meghatározott - és az Európai Unió szintjén egységesen alkalmazandó új fogalom által előírt - átstrukturált kitettségekről nyújt információt. A tábla tartalmazza a teljesítő és a nem-teljesítő átstrukturált hitelek állományát, bruttó könyv szerinti értéken, a halmozott értékvesztés alakulását, valamint a hitelkockázat változásából származó valósérték-változás halmozott összegét és céltartalékok alakulását, valamint a kapott fedezeteket és pénzügyi garanciákat.
Beküldési gyakoriság és határidő: Egyszeri 2013. december 31-re vonatkozó rendkívüli adatszolgáltatás, 2014. május 31-i beküldési határidővel.
Általános kitöltési szabályok:
A táblát az EBA által 2013. október 21-én közzétett az Átstrukturált kitettségekre vonatkozó Adatszolgáltatási végrehajtás-technikai standard végső tervezetének előírásai szerint kell kitölteni, best effort alapon, a következőkben részletezettek szerint:

Átstrukturálásra vonatkozó EBA által meghatározott fogalom:
Minden olyan az ügyfél részére nyújtott engedmény/kedvezmény, amelyet a Bank nyújt azon ügyfelek számára, akinek pénzügyi nehézségei vannak, vagy lesznek, amelyek miatt a pénzügyi kötelezettségeit nem tudja, vagy várhatóan nem fogja tudni teljesíteni.
Kedvezménynek minősül:
a) A szerződés korábbi feltételeinek módosítása, annak érdekében, hogy a pénzügyi nehézségekkel küzdő adós az adósságszolgálati kötelezettségeinek eleget tudjon tenni, amelyet nem biztosítottak volna, ha az adósnak nincsenek pénzügyi nehézségei,
b) A problémás kölcsönszerződés részleges, vagy teljes újrafinanszírozása, amelyet nem biztosítottak volna, ha az adósnak nincsenek pénzügyi nehézségei.

Kedvezménynek kell minősíteni:
a) Ha a korábbi és a módosított feltételek közötti eltérések az adós javát szolgálják,
b) Azokat az eseteket, ahol a módosított feltételek sokkal kedvezőbbek, mint azok, amelyek az adott intézmény azonos kockázati profilú ügyfele részére biztosítana.

Csak a pénzügyi nehézséggel küzdő ügyfél részére nyújtott kedvezmény minősül átstrukturálásnak, függetlenül attól, hogy a követelés késedelmes-e, értékvesztés elszámolásra került-e, vagy a CRR szerint nem-teljesítőnek minősül-e.
Ennek megfelelően a következő eseteket lehet átstrukturálásnak tekinteni:

a) a módosított szerződés nem-teljesítőnek minősül, vagy a módosítás hiányában az eredeti annak minősülne, 

b) a szerződés módosítás részleges, vagy teljes adósság elengedést tartalmaz, 

c) a nem-teljesítő ügyfelek, vagy a kitétel nélkül azt elérő státuszú ügyfelek részére az intézmény beépített átstrukturálási kitételt biztosít, 

d) más adósság tekintetében nyújtott kedvezménnyel egy időben, vagy ahhoz közeli időpontban az ügyfél az intézménnyel szemben fennálló nem-teljesítő, vagy a kedvezmény hiányában annak minősülő, hitele vonatkozásában kamatfizetést, vagy tőketörlesztést teljesített.

A következő adósságeszközöket átstrukturált kategóriába kell sorolni, kivéve, ha a hitelintézet megfelelően bizonyítani tudja az ellenkezőjét:
a) a módosított szerződés a módosítást megelőző három hónapban legalább egyszer teljesen vagy részlegesen 30 napot meghaladó késedelemben volt, vagy a módosítás nélkül abban lett volna,
b) más adósság tekintetében nyújtott kedvezménnyel egy időben, vagy ahhoz közeli időpontban az ügyfél az intézménnyel szemben fennálló, a módosítást megelőző három hónapban legalább egyszer teljesen vagy részlegesen 30 napot meghaladó késedelemben levő hitele tekintetében kamatfizetést, vagy tőketörlesztést teljesített,
c) az intézmény beépített átstrukturálási kitételt biztosít a 30 napot meghaladó késedelemben levő adósoknak, vagy a kitétel nélkül a 30 napos késedelmet elérő ügyfeleknek.
A táblák kitöltésénél az árfolyamgátas konstrukciót is átstrukturáltnak kell tekinteni!
Kilépési kritériumok az átstrukturálás alól:

· kétéves próbaidőszak:
· ahol a próbaidőszak felében a jelentéktelennél nagyobb mértékű, rendszeres tőke-, vagy kamattörlesztésnek kell megvalósulni, ahhoz, hogy a kitettség teljesítőnek minősüljön,

· valamint a próbaidőszak végén az adós egyetlen kötelezettséges sem lehet 30 napnál hosszabb késedelemben.

Előjelekkel kapcsolatos információk:
A táblákban az értékvesztéssel kapcsolatos állományi adatokat (-) mínusz előjellel, a valós értékváltozással kapcsolatos adatokat növekedés esetén (+) pozitív, csökkenés esetén (-) negatív előjellel a céltartalék állományi adatokat (+) pozitív előjellel kérjük szerepeltetni.

Az adatszolgáltatási táblák kitöltésénél minden esetben az EBA oldalán közzétett tárgybani végleges ITS tervezet az irányadó, mivel hivatalos EU Bizottság által elfogadott magyar nyelvű fordítás még nem áll rendelkezésre.

http://www.eba.europa.eu/documents/10180/449824/EBA-ITS-2013-03+Final+draft+ITS+on+Forbearance+and+Non-performing+exposures.pdf/a55b9933-be43-4cae-b872-9184c90135b9
A tábla kitöltésével kapcsolatos értelmezési kérdések esetén wittmannk@mnb.hu e-mail címen feltehetik kérdéseiket, illetve a 489-9637 telefonszámon Wittmann Katalin rendelkezésükre áll.
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