Módszertani segédlet

Napi euro valutaforgalmi jelentés (P51)

A kitöltési előírás 2. pontjában megfogalmazott havi és napi adatszolgáltatás megfelelő alkalmazását, illetve a közöttük való át-és visszatérést az alábbi rövid példával illusztráljuk.
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N1-től N5 napig havi jelentési kötelezettség alkalmazandó. 





Mozgóátlagolással számítjuk a havi jelentési kötelezettségről esetleges napi adatszolgáltatásra való áttérés kritériumát jelentő ”aktuális előző 5 napi kifizetés" átlagát. 





Az N6 napon kell áttérni a napi jelentési kötelezettségre, mivel a példánkban az előző 5 nap kifizetéseinek átlaga: 6,6 volt, s ennek kétszeresét a mai kifizetés értéke meghaladja.





A napi adatszolgáltatás időtartama alatt viszont nem alkalmazunk mozgóátlagot, hanem azt vizsgáljuk, h az adott napi kifizetési forgalom alatta van-e annak az "eredeti" értéknek (jelen esetben a 6,6 kétszeresének) amelytől számolva a helyzet kritikussá vált, és a napi jelentésre való átállás megtörtént.





Az N16 napon kell visszatérni a havi jelentési kötelezettségre, mert a kifizetési forgalom már az "eredeti" 6,6-os átlag kétszerese alá süllyedt. E naptól kezdve újra a mozgóátlag segítségével vizsgálandók a kifizetések.





Az N17 napon értelemszerűen akkor kellene újra napi adatszolgáltatással élni, ha a kifizetési forgalom meghaladná az N12-N16 napok átlagértékének kétszeresét, azaz a példában a 30,8-at.








