Tájékoztató hitelintézetek és befektetési vállalkozások számára 

az 575/2013 EU rendelet (CRR) alapján szolgáltatandó Adatszolgáltatási végrehajtás-technikai standard Európai Bizottság általi elfogásáról és az első adatszolgáltatási határidő elhalasztásáról

Ezúton tájékoztatjuk a hitelintézeteket és a befektetési vállalkozásokat, hogy az Európai Bankhatóság (továbbiakban: EBH) a mai napon közleményt adott ki a honlapján arról, hogy az Európai Bizottság elfogadta az EBH Adatszolgáltatási végrehajtás-technikai standardot (továbbiakban ITS). Az EBH véleményével összhangban a Bizottság az ITS első beküldési határidejét 2014. áprilisról, illetve májusról 2014. június végére halasztotta, de a vonatkozási időpontok tekintetében nem történt változás. 
A Bizottság döntése értelmében a negyedéves gyakoriságú Tőkemegfelelés (COREP), Nagykockázati kitettség (LE), Tőkeáttétel (LR), Nettó stabil forrás (NSFR) adatszolgáltatásokat először 2014. március 31-re vonatkozóan 2014. június 30-ig kell benyújtani, szemben az eredeti május végi határidővel. A havi gyakoriságú Likviditás (LCR) adatszolgáltatásokat pedig első alkalommal 2014. március 31-re és április 30-ra vonatkozóan 2014. június 30-ig kell benyújtani, szemben az eredeti április végi határidővel.
A megterhelt eszközök adatszolgáltatás bevezetése is halasztásra került. Az első vonatkozási időpont  2014. december 31. lesz, a benyújtási határidő pedig 2015. február 11. 
Az EBH közlemény megtekinthető az alábbi linken:

http://www.eba.europa.eu/-/eba-technical-standards-on-supervisory-reporting-endorsed-with-amended-calendar
Az Európai Bizottság az elfogadott ITS-t a honlapján  az alábbi helyen tette közzé:

http://ec.europa.eu/internal_market/bank/regcapital/legislation_in_force_en.htm#implementing
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