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Központi beszerzés
AJÁNLATTÉTELI FELHÍVÁS
„Okostelefon felügyeleti rendszer bevezetése és támogatása (KBE/000110/2012)”
tárgyú beszerzési eljárásban

1. Az Ajánlatkérő adatai

Név: 
Magyar Nemzeti Bank
Cím:
1054 Budapest, Szabadság tér 8―9.
Postacím:
Magyar Nemzeti Bank Központi Expedíció 1850 Budapest

Központi Expedíció címe:
Magyar Nemzeti Bank Központi Expedíció 1054 Budapest, Szabadság tér 8-9. Kiss Ernő utcai bejárat

Telefonszám:
428-2600/2649

Telefaxszám:
428-2556

E-mail cím:
kozbeszerzes@mnb.hu
Kapcsolattartási pont:
Központi beszerzés

Kapcsolattartó neve:
Deme Zoltán
Kapcsolattartó telefonszáma:
428-2600/1518
Ügyszám:
KBE/000110/2012
2. A beszerzés tárgya, az ajánlattétel feltételei
A Magyar Nemzeti Bank, mint ajánlatkérő (a továbbiakban: Ajánlatkérő) a belső szabályzatának megfelelően beszerzési eljárást indít okostelefonok központi menedzsmentjét ellátó szoftver megoldás implementálására és támogatására, a jelen ajánlattételi felhívás (a továbbiakban: Felhívás) és a hozzá tartozó ajánlattételi dokumentáció (a továbbiakban: Dokumentáció) közzétételével.
Ennek keretében Ajánlatkérő felkéri az ajánlattevőket (a továbbiakban: Ajánlattevő(k)), hogy tegyenek ajánlatot okostelefonok központi menedzsmentjét ellátó szoftver megoldás implementálására és támogatására, jelen Felhívásban és a Dokumentációban részletezett szempontok alapján.
Az eljárás meghívásos, ajánlatot csak a közvetlenül meghívott Ajánlatattevők tehetnek.
Ajánlattevőnek az ajánlata kidolgozása során figyelembe kell vennie azokat a követelményeket, feltételeket, amelyeket a jelen Felhívás, a Dokumentáció és – amennyiben Ajánlattevők részéről érkezik kiegészítő tájékoztatás nyújtása iránti megkeresés, úgy – a kiegészítő tájékoztatás(ok) tartalmaznak.
A Dokumentáció 1. fejezete a „Követelményspecifikáció”, amely azokat a szakmai követelményeket tartalmazza, amelyeket figyelembe kell venni az ajánlat elkészítése és a feladat teljesítése során.

A Dokumentáció 2. fejezete a „Szerződéstervezet”, azzal megegyező szövegezéssel kíván Ajánlatkérő nyertes Ajánlattevővel szerződést kötni.
Ajánlatkérő felhívja Ajánlattevő figyelmét, hogy jelen eljárás – tervezett értékénél fogva – nem tartozik a 2011. évi CVIII. törvény (Kbt.) hatálya alá.
Ajánlatkérő többváltozatú (alternatív) ajánlatot nem fogad el. Ajánlatkérő részajánlatot nem fogad el. Ajánlatkérő lehetővé teszi alvállalkozó bevonását a teljesítésbe, azzal, hogy Ajánlattevőnek ajánlatában meg kell jelölnie, hogy a teljesítés mely részeibe melyik alvállalkozót tervezi bevonni. Alvállalkozó cseréjére Ajánlattevővel egyeztetett módon van csak lehetőség, a szerződéses feltételek szerint.
3. Az ajánlattételi eljárás szabályai
3.1. Általános szabályok

Ajánlatkérő az eljárás keretében hozott döntéseit nem indokolja, továbbá fenntartja a jogot, hogy az eljárást indoklás nélkül bármikor eredménytelennek nyilvánítsa, illetve az ajánlattételi határidő lejárta előtt jelen Felhívást visszavonja.

Az ajánlat elkészítésével és benyújtásával kapcsolatban felmerülő valamennyi költséget, kockázatot Ajánlattevőnek kell viselnie. Az eljárás lefolytatásától vagy kimenetelétől függetlenül Ajánlatkérő semmiféle módon nem tehető felelőssé vagy kötelessé ezekkel a költségekkel kapcsolatban, így különösen a nem nyertes Ajánlattevők Ajánlatkérővel szemben semmiféle igényt nem támaszthatnak.

Ajánlatkérőtől a benyújtott ajánlat nem igényelhető vissza, azokat Ajánlatkérő bizalmasan kezeli és megőrzi.

Ajánlatkérő az eljárás bármely szakaszában kizárhatja Ajánlattevőt az eljárásból, amennyiben úgy találja, hogy Ajánlattevő az ajánlatok értékelésében, azok összehasonlításában avagy az eljárás eredményéről való döntésében tisztességtelen módon befolyásolni próbálja Ajánlatkérőt, illetve bármely Ajánlatkérő képviseletében, vagy érdekében eljáró személyt.

Az eljárás nyelve a magyar nyelv. Az ajánlathoz és az eljáráshoz kapcsolódó összes levelezést és egyéb anyagokat magyar nyelven kell elkészíteni.

3.2. Az eljárás szakaszai

3.2.1. kiegészítő tájékoztatás és a felhívás módosítása
A közvetlenül meghívott Ajánlattevők az eljárással kapcsolatban e-mail útján, írásban tehetnek fel kérdéseket.
Az írásbeli kérdéseknek legkésőbb az ajánlattételi határidőt megelőző 4. munkanapon kell beérkeznie Ajánlatkérő kapcsolattartójához az 1. pontban megadott e-mail címre. A határidőn túl beérkezett kérdések megválaszolására Ajánlatkérőnek nincs lehetősége.
A fenti határidőben beérkezett kérdésekre a kiegészítő tájékoztatást Ajánlatkérő legkésőbb az ajánlattételi határidőt megelőző 3. munkanapon egyidejűleg e-mail útján, írásban elküldi valamennyi meghívott Ajánlattevőnek.

Ajánlatkérő jogosult a Felhívást bármilyen okból módosítani az ajánlattételi határidőig, ennek tényéről és a módosítás tartalmáról szóló tájékoztatást Ajánlatkérő egyidejűleg e-mail útján, írásban megküldi valamennyi meghívott Ajánlattevőnek.

3.2.2. ajánlattétel, bontás és hiánypótlás
3.2.2.1. Ajánlattételi határidő

Az ajánlattételi határidő: 2012.10.04. 13:00 óra
Ajánlatkérő érvénytelennek nyilváníthatja azt az ajánlatot, amelyet Ajánlattevő jelen Felhívásban foglalt ajánlattételi határidő elteltét követően nyújtott be. Az ajánlattételi határidőn túl beérkezett ajánlatokat Ajánlatkérő 5 évig bontatlanul őrzi.

3.2.2.2. Példányok

Az ajánlatot papíron egy darab eredeti, valamint egy darab másolati példányban, valamint egy példányban elektronikus formában (CD-n mellékelve) kell benyújtani. Az elektronikus forma a teljes eredeti ajánlat .pdf formátumban szkennelt változatát jelenti.
Az eredeti példány fedőlapjára rá kell írni, hogy „Eredeti”. Amennyiben az egyes példányok eltérnek egymástól, Ajánlatkérő az “Eredeti” megjelölésű példányt tekinti irányadónak. Amennyiben az eredeti példány egyértelműen nem beazonosítható, Ajánlatkérő az általa tetszőlegesen kiválasztott példányt tekinti irányadónak.
3.2.2.3. Csomagolás

Az ajánlat valamennyi példányát egy csomagban, sérülésmentes állapotban, roncsolásmentesen nem megbonthatóan zárt csomagolásban kell benyújtani.

A lezárt csomagoláson fel kell tünteni Ajánlattevő nevét és címét, valamint az „Ajánlat: „Okostelefon felügyeleti rendszer bevezetése és támogatása (KBE/000110/2012)”. Kizárólag az ajánlattételi határidő lejártakor, 2012.10.04. napján 13:00 órakor, bizottság előtt bontható fel.” feliratot.
A fenti előírásnak megfelelően meg nem jelölt csomagolás alkalmazása esetén Ajánlatkérő nem vállal felelősséget a benyújtott ajánlat elkeveredéséért és idő előtti felbontásáért!
3.2.2.4. Kötés

Az ajánlatok példányait egyenként összefűzve vagy egybekötve kell benyújtani, roncsolásmentesen nem bontható kötésben, amelyből állagsérelem nélkül lapot kivenni, vagy amelybe állagsérelem nélkül lapot belehelyezni nem lehet.

3.2.2.5. Ellenjegyzés

Az ajánlatot a cégjegyzésre jogosult(ak) által cégszerűen aláírva kell benyújtani. Az ajánlat minden oldalát az ajánlattevő cégjegyzésre jogosult képviselő(i)jének vagy az általa meghatalmazott személynek a kézjegyével (szignóval) kell ellátni.

3.2.2.6. Nyelv

Az ajánlatot magyar nyelven kell benyújtani. Az ajánlat részét képező idegen nyelvű dokumentumokat egyszerű magyar nyelvű fordítás becsatolásával kell Ajánlattevőnek benyújtania. Ajánlatkérő nem vár el hitelesített fordítást, és ilyen esetben kizárólag a fordítást vizsgálja.
3.2.2.7. Egyéb formai követelmények

Az ajánlat minden oldalát folyamatos oldalszámozással kell ellátni. Az ajánlat eredeti példányát gépelve, nyomtatva, vagy kitörölhetetlen tintával írva kell elkészíteni. Az ajánlatban nem lehetnek közbeiktatások, törlések vagy átírások, kivéve Ajánlattevő által tett hiba-kiigazításokat, mely esetben az ilyen kiigazításokat az ajánlatot aláíró személynek vagy személyeknek kézjegyével kell ellátni.

3.2.2.8. Benyújtás

Az ajánlatot személyesen, vagy postai úton lehet benyújtani.

Személyes benyújtás útján az ajánlatot az ajánlattételi határidőn belül munkanapokon hétfőtől péntekig 09:00 óra és 15:00 óra között, az ajánlattételi határidő lejárta napján 09:00 óra és 13:00 óra között lehet benyújtani Ajánlatkérő Központi Expedícóján, az 1. pontban megjelölt címen. A személyesen benyújtott ajánlat beérkezését Ajánlatkérő átvételi elismervény átadásával igazolja.
Az ajánlatok beadása egy kiszolgáló pultnál történik, ez adott esetben időigényes lehet. A Központi Expedíció legkönnyebben a Hold utca felől közelíthető meg.

Postai benyújtás esetén a postán megküldött ajánlat beérkezését Ajánlattevőnek kell igazolnia. Az ajánlat akkor minősül az ajánlattételi határidőn belül beérkezettnek, ha legkésőbb 2012.10.04. napján 13:00 óráig jelen Felhívás 1. pontjában megjelölt “Postacím”-re megérkezik.
A postai küldeménnyel kapcsolatosan a postázás során történt sérülés kockázata, az ajánlat, illetve az azzal kapcsolatos küldemények elvesztéséből eredő kockázat Ajánlattevőt terheli.

3.2.2.9. Bontás

Az ajánlatok bontása bizottság előtt történik, a bontási eljárás nem nyilvános.
3.2.2.10. Hiánypótlás

A beérkezett ajánlatok bontását követően Ajánlatkérő szükség szerint hiánypótlásra hívhatja fel Ajánlattevőt. Ajánlatkérő az összes Ajánlattevő számára, azonos feltételekkel biztosítja a hiánypótlás lehetőségét.
Ajánlatkérő érvénytelennek nyilváníthatja azt az ajánlatot, amelyhez az Ajánlattevő a hiánypótlási felhívást követően sem tudja határidőre a kért dokumentumokat, illetve nyilatkozatokat bemutatni.

3.2.3. Alkalmasság vizsgálata

Ajánlatkérő nem kér be külön iratokat az alkalmasság vizsgálatára és nem is támaszt külön alkalmassági feltételeket.
3.2.4. Az ajánlatok értékelése
Ajánlatkérő a benyújtott – a jelen Felhívásban meghatározott feltételeket hiánytalanul kielégítő – ajánlatokat a legalacsonyabb ellenszolgáltatás alapján bírálja el.

Ajánlatkérő jogosult érvényteleníteni az ajánlatot, ha az abban szereplő ellenszolgáltatás mértéke a rendelkezésére álló anyagi fedezet mértékét meghaladja.

3.2.5. Elektronikus aukció, tárgyalás
Ajánlatkérő az ajánlatok bontását és értékelését követően elektronikus aukciót folytat le, melynek feltételeiről további tájékoztatást küld az ajánlatok értékelését követően azoknak az ajánlattevőknek, amelyek érvényes ajánlatot tettek. Ha az ajánlattevők száma nem éri el a kettőt, akkor ajánlatkérő mellőzi az elektronikus aukció lefolytatását. Ajánlatkérő fenntartja a jogát arra, hogy tárgyalást kezdeményezzen.
Ajánlatkérő tárgyalás tartása esetén annak pontos ütemezéséről és feltéteiről e-mail útján, írásban értesíti az Ajánlattevőket.

3.2.6. Döntés és eredményhirdetés
Ajánlatkérő az eljárás nyerteseként kihirdetett Ajánlattevővel (a továbbiakban: nyertes Ajánlattevő), vagy annak visszalépése, illetve a szerződéskötés nyertes Ajánlattevő érdekkörében felmerült okból történő meghiúsulása esetén a következő legkedvezőbb ajánlatot benyújtó Ajánlattevővel tervezi a szerződést megkötni.

Ajánlatkérő döntéséről, az eredményről, a nyertes Ajánlattevő kilétéről és a szerződéskötés módjáról e-mail útján, írásban értesíti az Ajánlattevőket.
3.2.7. Szerződés megkötése

A szerződés megkötésének napját Ajánlattevő és Ajánlatkérő közösen határozzák meg az ajánlati kötöttség határidején belül.
4. A benyújtandó ajánlat felépítése
4.1. Borító
Az ajánlat eredeti példányának fedőlapján fel kell tüntetni az „Eredeti” feliratot. A fedőlapon fel kell tüntetni továbbá az eljárás tárgyát, az ajánlattevő pontos nevét és székhelyét, az Ajánlattevő kapcsolattartó személye(i)nek nevét és elérhetőségeit.

4.2. Tartalomjegyzék

Az ajánlat részét kell, hogy képezze egy tételes tartalomjegyzék, oldalszámozás feltüntetésével.
4.3. Cégkivonat, aláírási címpéldány, meghatalmazás

Az ajánlat részét kell, hogy képezze az ajánlattételi határidőt megelőző 60 napnál nem régebbi cégkivonat, amelyet akár egyszerű másolatként is benyújthat Ajánlattevő.
Amennyiben a cégügyben el nem bírált módosítás van folyamatban, akkor csatolandó az elektronikusan kitöltött változásbejegyzési kérelem kinyomtatott változata, valamint a benyújtást igazoló digitális tértivevény kinyomtatott változata, cégszerűen aláírva.

Az ajánlat részét kell, hogy képezze az ajánlatot aláíró cégjegyzésre jogosult személy(ek) aláírási címpéldánya (amelyet akár egyszerű másolatként is benyújthat Ajánlattevő), vagy a letelepedés országában elfogadott más, a cégjegyzési jogosultságot igazoló dokumentum.
Amennyiben meghatalmazott személy írja alá az ajánlatot, abban az esetben a cégkivonat szerint a cég képviseletére feljogosított tisztségviselő által adott teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt meghatalmazást is csatolni kell, melynek tartalmaznia kell a meghatalmazott aláírás-mintáját is.

Ebből a szempontból az ajánlat abban az esetben tekinthető érvényesnek, ha az ajánlatot aláíró személy(ek) az ajánlat részeként benyújtott cégdokumentumokból kitűnően az ajánlattevő törvényes képviseletére jogosult(ak) vagy ezen személy(ek)től az ajánlat aláírására vonatkozó közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt meghatalmazást csatolnak be.

4.4. Adatlap

Az ajánlat részét kell, hogy képezze egy adatlap, amely tartalmazza Ajánlattevő nevét, székhelyét, telefon- és telefaxszámát, email címét, adószámát, továbbá azon pénzforgalmi bankszámlaszámát, amin nyertessége esetén a pénzforgalmat bonyolítani kívánja.
Amennyiben Ajánlattevő alvállalkozót von be a teljesítésbe, úgy az alvállalkozókat is adatlap alkalmazásával kell bemutatni.
Az adatlapot a Dokumentáció 3. fejezetében található „Adatlap” sablon szerint kell elkészíteni.

4.5. Nyilatkozat

Az ajánlat részét kell, hogy képezze a kitöltött és cégszerűen aláírt ajánlattételi és teljességi nyilatkozat, amelyet a Dokumentáció 4. fejezetében található „Ajánlattételi és teljességi nyilatkozat” sablon szerint kell elkészíteni.
A nyilatkozat az ellenszolgáltatás mértékét nettó Ft + ÁFA formában tartalmazza. Ajánlattevőnek az ajánlati árát úgy kell meghatároznia, hogy az a jelen Felhívásban és a Dokumentációban részletezett feladatok teljes körű elvégzésével kapcsolatosan felmerülő valamennyi költségre kiterjedjen. A nyertes Ajánlattevő a teljesítés során Ajánlatkérő által elfogadott ajánlati áron felül egyéb költség- vagy díjtétel elszámolására nem jogosult.

A nyilatkozat tartalmaz olyan kijelentést, amely szerint
· Ajánlattevő a jelen Felhívásban és a Dokumentációban foglalt valamennyi formai és tartalmi követelményt megismerte és azokat teljes körűen elfogadja;
· Ajánlattevő a jelen Felhívásban és a Dokumentációban meghatározott feladatok elvégzéséhez megfelelő szakértelemmel rendelkezik;
· Ajánlattevő változtatás nélkül elfogadja a Dokumentációban található szerződés-tervezetet;
· Ajánlattevő ajánlatát az ajánlattételi határidő napját követő 60. naptári nap végéig fenntartja; valamint

· Ajánlattevő kötelezettséget vállal arra, hogy nyertessége esetén Ajánlatkérővel megköti a Dokumentációban található szerződés-tervezettel azonos szövegű szerződést és azt az ajánlatában rögzített árakon teljesíti.
4.6. Alvállalkozói tevékenység bemutatása
Alvállalkozó bevonása esetén az ajánlat részét kell, hogy képezze egy olyan nyiltkozat, amelyben ajánlattevő és a bevonni tervezett alvállalkozó közösen nyilatkoznak arról, hogy alvállalkozó a teljesítés mely részeiben fog részt venni.

5. általános és technikai információk és definíciók

Jelen ajánlatkéréssel kapcsolatban Ajánlatkérő számára küldött postai küldeményeken és e-mail üzenetek tárgyában minden esetben az „Okostelefon felügyeleti rendszer bevezetése és támogatása (KBE/000110/2012)” jelölést fel kell tüntetni.
A jelen Felhívásban és Dokumentációban valamennyi órában megadott határidő közép-európai időzóna szerint értendő.

Tisztelettel:


MAGYAR NEMZETI BANK


Székely Attila
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