MNB adatgyűjtés azonosító: F19, F33, F86, F87

A Felügyeleti mérleghez kapcsolódó negyedéves jelentés kitöltési segédlete

01. tábla: Egyes eszköz és forrástételek negyedév végi állományának szektor és lejárat szerinti részletezése
A 3-16. sorok az adatszolgáltató által nyújtott hitelek, elhelyezett betétek szektor és lejárat szerinti tovább-bontását tartalmazzák.

A 15. és a 16. sorokban a Felügyeleti mérleg 01. táblájának 285. és 286. soraiban jelentett nem bank egyéb külföldiekkel szembeni követelésállományok összegének egyéb külföldi ÁHT-nak és egyéb külföldieknek nyújtott hitelek szerinti részletezését kell jelenteni.

A 17-28. sorokon az ingatlanfedezet mellett nyújtott hitelek állományát kell jelenteni szektor és lejárat szerinti bontásban. Ingatlanfedezeten a 196/2007 (VII. 30.), a hitelezési kockázat kezeléséről és tőkekövetelményéről szóló  Kormányrendelet szerint meghatározott fedezet értendő.

A 29-44. sorokon a havi felügyeleti mérlegben eredeti lejárat szerint bemutatott egyes hitelek állományát a hátralévő futamidő, és az átárazódási periódus szerint kell bemutatni. Átárazódási periódus az az időtartam, amelyen belül a hitel kamata várhatóan változni fog (a hitel lejárata előtt). A hitel lejárata előtt átárazódnak többek között a változó kamatozású hitelek, azon hitelek, ahol a kamatláb valamely külső mutatóhoz, pl. BUBOR-hoz kötött, vagy ahol a hitelintézet egyoldalú joga a kamatláb változtatása. 

A 46-66. sorokban az adatszolgáltatók tulajdonában lévő hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok, részvények és egyéb részesedések, valamint a nem pénzpiaci alapok által kibocsátott befektetési jegyek egyes szektorok és lejárat szerinti alábontását kell jelenteni.

A 67. sorban a mérlegben az aktív időbeli elhatárolások között szereplő, azaz nem az adott időszakot terhelő, de előre kifizetett biztosítási díjak, valamint a hitelintézetet ért károk miatti biztosítókkal szembeni követelések – azaz a bekövetkezett károk biztosítók által már elismert, de még nem kifizetett (a mérlegben szereplő) követelések – állományát kell szerepeltetni. Jelentendők mind a rezidens, mind a nem-rezidens biztosítókkal kapcsolatos tételek.

A 70-78. sorok a GMU egyéb államháztartástól (GMU ÁHT a központi kormányzat kivételével) származó betétek, repó ügyletekből szerzett források, felvett hitelek és hátrasorolt kötelezettségek alszektorok szerinti részletezését tartalmazzák.

Az 79-81. sorokban a Felügyeleti mérlegben az egyéb külföldiektől származó forrásként jelentett állományok összegét (betétek, repó ügyletekből szerzett források, felvett hitelek és hitelként kapott hátrasorolt kötelezettségek) kell részletezni Egyéb külföldi bankok, Egyéb külföldi ÁHT és Egyéb külföldiek bontásban.

84-88. sorok: Derivatívák miatti követelések állománya belföldiekkel szemben

Az adatszolgáltató rezidensekkel kötött, a negyedév végén piaci áron értékelt, nyitott határidős és opciós ügyletekből származó összes követelését tartalmazza.

Egy nyitott határidős ügyletet akkor kell követelésként kimutatni, ha az ügylet negyedév végén érvényes piaci áron történő lezárása esetén – piaci ár hiányában az adatszolgáltatónál használt árazási modellel számított értékelés alapján – a derivatív pozíció értéke pozitív lenne. A követelés – a pozíció – értéke megegyezik a határidős bevételek (melyek vagy előre számíthatók vagy csak becsülhetők a konkrét üzlettől függően) jelenértékének a határidős kiadások (melyek vagy előre számíthatók vagy csak becsülhetők a konkrét üzlettől függően) jelenértékét meghaladó részével.

Opciós ügyletnél az adatszolgáltató, mint az opció vásárlója (jogosultja) csak követelést mutathat ki. A nyitott opció adott napi (negyedév végi) értékét a jegyzett piaci ár vagy az alkalmazott árazási modell alapján kell meghatározni.

90-94. sorok: Derivatíva követelések tranzakciója belföldiekkel szemben

A negyedév során történt tranzakciók azon derivatív ügyletekhez kapcsolódnak, amelyeknek a tranzakció időpontjában pozitív értékük volt.

A derivatíva követelésekkel kapcsolatos tranzakció a derivatív ügylet állományváltozását eredményező fizetésekhez kapcsolódik, és az alábbi esetekben történhet:

a) az ügylet kötésekor (pl. opciós díj fizetés),

b) vételkor pozitív értékű derivatív pozíció megszerzésekor,

c) a pozíció kiértékelésétől függetlenül, a szerződés szerinti fizetéskor (pl. kamatswaphoz kapcsolódó kamatfizetés),

d) derivatív pozíció lezárásakor, eladásakor.

A derivatíva követelések átértékelődésből (az alapinstrumentum árának vagy más jellemzőjének változásából, vagyis nem fizetésből) eredő változását nem kell a tranzakciók között jelenteni. Az átértékelődéseket az MNB maradékelven számítja ki az állományváltozások és a tranzakciók különbségeként.

Tranzakcióként – a megfelelő szektorbontásban – az állománynövelő és állománycsökkentő forgalmak egyenlegét kell jelenteni, amely általában, de nem feltétlenül negatív előjelű (állománycsökkentő). A derivatív követelésekkel kapcsolatban jellemzően állománycsökkentő pénzmozgások, törlesztések történnek, de történhetnek állománynövelő (pl. currency swapok kamatfizetéséhez, opciós díj fizetéséhez, pozitív piaci értékű derivatív pozíció megvásárlásához kapcsolódó) forgalmak is. 

Tőzsdei derivatív ügyletek esetében, ahol naponta kerül sor az ügyletek elszámolására és rendezésére, a derivatíva követelések tranzakciójaként az adatszolgáltató által kapott összegeket kell elszámolni negatív előjellel.

96-100. sorok: Derivatívák miatti tartozások állománya belföldiekkel szemben

Az adatszolgáltató rezidensekkel kötött, a negyedév végén piaci áron értékelt, nyitott határidős és opciós ügyletekből származó összes tartozását tartalmazza.

Egy nyitott határidős ügyletet akkor kell tartozásként kimutatni, ha az ügylet negyedév végén érvényes piaci áron történő lezárása esetén – piaci ár hiányában az adatszolgáltatónál használt árazási modellel számított értékelés alapján – a derivatív pozíció értéke negatív lenne. A tartozás – a pozíció – értéke megegyezik a határidős kiadások (melyek vagy előre számíthatók vagy csak becsülhetők a konkrét üzlettől függően) jelenértékének a határidős bevételek (melyek vagy előre számíthatók vagy csak becsülhetők a konkrét üzlettől függően) jelenértékét meghaladó részével. 

Opciós ügyletnél az adatszolgáltató, mint az opció kiírója (kötelezettje) az opciós kötelezettség fennálltáig tartozást mutat ki.  

102-106. sorok: Derivatíva tartozások tranzakciója belföldiekkel szemben

A negyedév során történt tranzakciók azon derivatív ügyletekhez kapcsolódnak, amelyeknek a tranzakció időpontjában negatív értékük volt.

A derivatíva tartozásokkal kapcsolatos tranzakció a derivatív ügylet állományváltozását eredményező fizetésekhez kapcsolódik, és az alábbi esetekben történhet

a) az ügylet kötésekor (pl. opciós díj bevétel),

b) negatív piaci értékű derivatív pozíció megszerzésekor,

c) a pozíció kiértékelésétől függetlenül, a szerződés szerinti fizetéskor (pl. kamatswaphoz kapcsolódó kamatfizetés),

d) derivatív pozíció lezárásakor, eladásakor.

A derivatíva tartozások átértékelődésből (az alapinstrumentum árának vagy más jellemzőjének változásából, vagyis nem fizetésből) eredő változását nem kell a tranzakciók között jelenteni. Az átértékelődéseket az MNB maradékelven számítja ki az állományváltozások és a tranzakciók különbségeként.

Tranzakcióként – a megfelelő szektorbontásban – az állománycsökkentő és állománynövelő forgalmak egyenlegét kell jelenteni, amely általában, de nem feltétlenül negatív előjelű (állománycsökkentő). A derivatív tartozásokkal kapcsolatban jellemzően állománycsökkentő pénzmozgások, törlesztések történnek, de történhetnek állománynövelő (pl. currency swapok kamatfizetéséhez, opciós díj bevételhez, negatív piaci értékű derivatív pozíció megszerzéséhez kapcsolódó) forgalmak is. 

Tőzsdei derivatív ügyletek esetében, ahol naponta kerül sor az ügyletek elszámolására és rendezésére, a derivatíva tartozások tranzakciójaként az adatszolgáltató által fizetett összegeket kell elszámolni negatív előjellel.

A 107-114., valamint a 115-118. sorok a nem pénzügyi vállalatoknak, valamint a háztartásoknak megítélt hitelkeretek negyedév végi teljes összegét és az ezekből lehívott és a negyedév végén fennálló állományt tartalmazzák bruttó könyv szerinti értéken, a rulírozó és a nem rulírozó hiteleket külön kimutatva.

A 109-110., valamint a 113-114. sorokban a 107., valamint a 111. soron megadott hitelkereten belül a nem pénzügyi vállalatoknak nyújtott multicurrency hitelkeret negyedév végi teljes állományát, valamint az ebből lehívott és a negyedév végén fennálló állományt kell közölni bruttó könyv szerinti értéken, időszak végi hivatalos középárfolyamon forintra átszámítva.

A 107-110., valamint a 115-116. sorokban a rulírozó jellegű (folyószámla, rollover, stb.) hitelkeretekre vonatkozó adatokat kell jelenteni, amelyek esetében a törlesztett összegek a hitelkeret erejéig újra lehívhatók. A 107., 109. és 115. sorokban a rulírozó jellegű hitelkeretek teljes, a negyedév végén érvényes szerződésekben szereplő összegét, a 108., 110. és 116. sorokban pedig az ezekből lehívott és a negyedév végén fennálló hitelállományt kell megadni.

A 111-114., valamint a 117-118. sorokban a nem rulírozó jellegű hitelkeretekre vonatkozó adatokat kell jelenteni, amelyek esetében a törlesztett összegek nem hívhatók le újra. A 111., 113. és 117. sorokban a nem rulírozó jellegű hitelkeretek teljes, a negyedév végén érvényes szerződésekben szereplő összegét, a 112., 114. és 118. sorokban pedig az ezekből lehívott, a törlesztésekkel nem csökkentett, negyedév végén ismert hitelösszeget kell megadni.

02. tábla: A nem rezidensekkel szembeni egyes követelések és tartozások negyedév végi állományának országbontása

A Felügyeleti mérleg egyes tételeinek EU tagországok szerinti részletezését és egyéb külföldiekkel kapcsolatos állományaik együttes összegét tartalmazza a tábla. A nyújtott hitelek között jelentendők a repó ügyletekből származó követelések is, a monetáris intézményeknek nyújtott hitelek állományának pedig tartalmaznia kell a külföldi monetáris intézményeknél elhelyezett betétek állományát is. A betétek, egyéb források közé beleértendők a felvett hitelek, a repó ügyletekből származó kötelezettségek és a hitelként kapott hátrasorolt kötelezettségek is.

03. tábla: A Felügyeleti mérleg jelentés 06. táblája egyéb EU devizák összesen oszlopának devizánkénti részletezése

Ebben a táblában jelentendő a Felügyeleti mérleg jelentés 06. táblájának d) Egyéb EU devizák összesen oszlopában jelentett állományok további devizabontása millió forintban (egészre kerekítve). A táblának csak a 2004-től csatlakozott, de az eurót még be nem vezetett országok devizáiban fennálló állományokat kell tartalmaznia. Az egyes sorok tartalmára vonatkozó előírások azonosak a Felügyeleti mérleg jelentés 06. táblájánál leírtakkal.

04. tábla: Értékpapírosítással kapcsolatos adatok

A 03-39. sorokon a hitelek adott időszaki nettó forgalmát kell jelenteni.

A nettó forgalmat a tárgyidőszakban értékpapírosított, vagy eladott hitelek és a tárgyidőszakban megvásárolt hitelek különbségeként kell meghatározni. 

A nettó forgalom számítása során figyelmen kívül kell hagyni az euroövezeti rezidens valamint hazai monetáris pénzügyi intézménynek átadott vagy átvett hiteleket, valamint intézményi változások során (egyesülés, szétválás, stb.) átadott/átvett hiteleket. 

A 41-80. sorokon az értékpapírosított hitelek állományát kell kimutatni szektor és lejárat szerinti bontásban. 
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