
10. melléklet

Az ILAAP vizsgálat kiemelt területei 

A felügyelet a likviditás megfelelésének vizsgálata során több intézményt is érintő hiányosságokat tapasztalt az alábbi területeken. Az intézményektől elvárt, hogy ezen területeket is figyelembe véve vizsgálják felül saját gyakorlatuk jogszabályoknak való teljes megfelelését, illetve értékeljék, hogy a jogszabályi előírásnak való megfelelés elegendő-e a saját kockázataiknak kezelésére vagy azoknál szigorúbb követelmények szükségesek.

Felmondható betétek
Az LCR kiáramlások számításakor azokat a forrásokat is figyelembe kell venni, melyeknél „a forrás nyújtója kérheti a teljesítését, vagy amelyek vonatkozásában a forrás nyújtója azzal a feltételezéssel élhet, miszerint a hitelintézet a következő 30 naptári napon belül visszafizeti a kötelezettséget”.

[bookmark: _GoBack]Az MNB elvárja, hogy az intézmény a forrásait ne automatikusan a lejárat alapján sorolja be az LCR kategóriákba, hanem tekintse át, hogy azok nem rendelkeznek-e valamilyen lehívhatósági opcióval. (Egyedi betétkonstrukciók, bank általi visszavásárlással biztosított likviditású zárt végű befektetési alapok, betét helyettesítőjeként értékesített lakossági állampapírok kötelező visszavásárlása stb).
Operatív betétek
Az LCR számítás során a „betétnek csak azt a részét kell operatív betétként kezelni, amely azon szolgáltatás igénybevételéhez szükséges, amelynek a betét a mellékterméke. Az ezen felüli részt nem kell operatív betétként kezelni.”

Az MNB elvárja, hogy az operatív betét kategóriát használó intézmény rendelkezzen módszertannal arról, hogy hogyan határozza meg az operatív kapcsolat fenntartásához szükséges egyenleget. Másrészt végezzen statisztikai becslést, hogy az operatív és nem-operatív részre osztott betétállomány átlagos kiáramlási faktora megfelelően tükrözi a teljes betétállomány kockázatát.
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