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Tisztelt Ajánlattevők!

A Magyar Nemzeti Bank által „Csomagröntgen kialakítása (KBE-74/2011)” tárgyban megindított általános egyszerű közbeszerzési eljárás keretében az Ajánlati felhívással és dokumentációjával kapcsolatban az egyik érdeklődő írásban kérdéseket tett fel az Ajánlatkérőnek.

Tárgyi témában a feltett kérdésekre az alábbi kiegészítő tájékoztatást adjuk a Kbt. 56. § szerint:

1. Kérdés:

A próbaüzem az üzembe helyezés napján lesz-e vagy később, illetve milyen hosszú próbaüzemre gondoltak?

1. Válasz:

Üzembe helyezést követő 72 órás (3 munkanap) a próbaüzem.

2. Kérdés

Hány fő részére kérnek kezelői oktatást?

2. Válasz:

21 fő részére.

3. Kérdés:

A Vállalkozási szerződés 2.1.2. pontjának 3. bekezdésében írják, hogy „ügyeleti kiszállás esetén” mit tartalmazhat a karbantartási díj.

Mit értenek ügyeleti kiszállás alatt?

3. Válasz: 

E terminológia alatt nem azt értjük, hogy a vállalkozó munkatársának folyamatosan ügyeletet kell tartania, hanem azt, hogy amennyiben meghibásodás történik, úgy a szerződés előírásai szerint a meghatározott időn belül jelenjen meg és kezdje meg a hiba elhárítását/javítását a megrendelő telephelyén, és ekkor a hibák kijavításához szükséges anyagok, eszközök anyag- és munkadíját a karbantartási díj nem tartalmazza.

4. Kérdés:

A szerződéstervezet 7.2. pontja szerint „A jótállás alá eső hiba esetén a Vállalkozó a Berendezést a bejelentést követő kettő munkanapon belül köteles kijavítani vagy kicserélni.”

A követelményspecifikáció Javítási munkák részben „A Berendezések hibáinak elhárítását – akár a karbantartás, állapotfelmérés során, akár az ajánlatkérő bejelentése útján jutott tudomására – nyertes ajánlattevő sürgős esetben 4 órán, egyéb esetben 24 órán belül megkezdi a javítást és azt az ajánlatkérővel egyeztetett időpontig, elvégzi. … Amennyiben a cserére kerülő alkatrész nem áll a Vállalkozó rendelkezésére, akkor a megrendelt és beszerzett alkatrész kézhezvételét követő 24 órán belül a javítási munkát el kell végezni.”

Kérjük a fenti szövegrészekben levő ellentmondás feloldását.

4. Válasz:

A szerződés tervezet 7.2 pontjában foglaltak kizárólag a jótállási (garanciális) időszakra vonatkoznak. Az azt követő időszakra már csak a követelményspecifikációban megfogalmazott javítási követelmények vonatkoznak. Vagyis, javítani mindenféleképpen kell, azonban csere csak a jótállási időn belül lehetséges.

Kérjük fentiek szíves tudomásulvételét!

Budapest, 2011. október 3.

Tisztelettel:

Székely Attila

a Központi beszerzés vezetője
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