MNB azonosító: P48

MÓDSZERTANI SEGÉDLET

a P48 jelű, a Készpénzátutalási forgalom adatszolgáltatás kitöltéséhez

I. Általános tudnivalók

Az adatszolgáltatásban a nem belföldi és nem nemzetközi postautalvány alapján teljesített készpénzátutalási forgalmat kell jelenteni (pl. Western Union Money Transfer). Nem jelentendő ezen adatszolgáltatásban a P47 jelű adatszolgáltatásban jelentésköteles, a postai pénzforgalmi szolgáltatás körébe tartozó készpénzátutalási forgalom. Az adatokat a készpénzátutalási rendszerhez közvetlenül csatlakozottaknak az általuk igénybe vett ügynökök adatával együtt kell megadni. 

II. A tábla kitöltésével kapcsolatos részletes tudnivalók, az adatok összeállításának módja
01.sor: Forint forgalom

Az ügyfelek által az átutalási rendszerbe közvetlenül forintban befizetett, vagy részükre közvetlenül forintban kifizetett összegeket kell itt jelenteni.

02.sor: Deviza forgalom

Az ügyfelek által az átutalási rendszerbe közvetlenül valutában befizetett, vagy részükre közvetlenül valutában kifizetett összegeket kell itt jelenteni. A forgalmat a tárgyidőszakra vonatkozóan az MNB által közzétett átlagárfolyamon, vagy a tárgyidőszak utolsó napján érvényes MNB devizaközép árfolyamon kell átszámítani. 

Az „a” és „b” oszlopokban azt a forgalmat kell elkülöníteni, ahol mind a befizetés, mind a kifizetés helye Magyarország területén található. 

Az „c” és „d” oszlopokban a Magyarországon külföldre feladott összegeket kell jelenteni. 

Az „e” és „f” oszlopokban a külföldről átutalt, belföldön kifizetett készpénzforgalmat kell jelenteni. 

III. Az adatszolgáltatás beküldésére vonatkozó előírások

A beküldés módja: EBEAD

A beküldés formája: az e rendelet 3. sz. mellékletének 3. pontja szerinti, az MNB honlapján közzétett technikai segédletben meghatározott formátumú fájl

Az adatszolgáltatás címzettje: MNB Statisztika
