MNB azonosító: P56
Módszertani segédlet
	Pénzforgalmat bonyolító hálózati egységek és ATM-ek elhelyezkedésére, valamint a nyújtott szolgáltatásokra vonatkozó adatok


I. Általános előírások
1. Az adatszolgáltatásban a pénzforgalom lebonyolításában részt vevő intézmények hálózati egységeinek és az általuk belföldön üzemeltetett bankjegykiadó automaták (a továbbiakban: ATM-ek) elhelyezkedési és szolgáltatási adatait kell jelenteni hálózati egységenkénti, illetve ATM-enkénti bontásban. Az ATM-ekre vonatkozó adatokat az ATM-ek üzemeltetésében érdekelt adatszolgáltatónak kell jelentenie függetlenül attól, hogy azokat saját maga üzemelteti, vagy harmadik féltől veszi igénybe az ATM-hálózat üzemeltetésére vonatkozó szolgáltatást. A hálózati egységek esetében az adatszolgáltató maga az elfogadásban érdekelt intézmény, akár saját maga által üzemeltetett, készpénzfelvételi funkcióval rendelkező POS berendezésekkel vagy ATM-ekkel rendelkezik, akár más jogi személytől vesz igénybe ilyen szolgáltatást hálózati egységeiben. A hálózati egységek és az ATM-ek esetében az elhelyezkedési adatokat címszerűen és földrajzi koordinátákkal is meg kell adni.

Jelen adatszolgáltatás nem minősül bejelentésnek, az nem helyettesíti a Magyar Nemzeti Bank előtti egyes engedélyezési, jóváhagyási és nyilvántartásba vételi eljárásokban, valamint bejelentéseknél alkalmazandó formanyomtatványokról szóló 40/2014. (X. 29.) MNB rendelet 2. § 17. pontja szerinti kérelem-formanyomtatvány, valamint a fióktelep tárgyi, technikai és biztonsági feltételeiről szóló nyilatkozat megtételét azon pénzügyi intézmények esetében, melyek befektetési szolgáltatás végzésére is jogosultak. Az MNB a fióktelep nyilvántartásba vételét a kérelem-formanyomtatvány és a szükséges nyilatkozat megküldését követően rögzíti.

2. A szövetkezeti hitelintézetek integrációjának központi bankjától mint adatszolgáltatótól szolgáltatást igénybe vevő szövetkezeti hitelintézetek adatait a rendszert üzemeltető adatszolgáltató (az integráció központi bankja) gyűjti ki a rendszerből és küldi meg az MNB-nek, a vonatkozó tagintézményt feltüntetve. 
3. Szponzorbanki kapcsolat esetén a szponzorált bank adatait vagy maga a szponzorált bank küldi be, vagy a szponzorbank, de a saját adataitól elkülönítve, a szponzorált intézményt feltüntetve. A szponzorált intézmény feltüntetése az elektronikus adatszolgáltatói felületen a szponzorált intézmény nevében való belépés által történik meg.

4. A hálózati egységek és az ATM-ek megadásánál szerepeltetni kell, hogy az adott hálózati egység, ATM akadálymentesen megközelíthető-e, illetve akadálymentesen használható-e.

5. A kitöltésnél használandó kódokat, illetve a kitöltést segítő módszertani útmutatást a 3. melléklet 4.8., illetve 9. pontja szerinti, az MNB honlapján közzétett technikai segédlet tartalmazza.
II. Az űrlapok kitöltésével kapcsolatos részletes tudnivalók, az adatok összeállításának módja

Mind a P5601. mind a P5602. űrlap szoros összefüggésben van a P0701-es adatszolgáltatási táblával, nagyrészt az abban szolgáltatott adatokat szerepelteti az egyedek szintjére lebontva. Az űrlapok kitöltésekor ügyelni kell arra, hogy a P56-os űrlapok és a P0701-es tábla kitöltése konzisztens legyen.
P5601. űrlap: Saját ATM-mel rendelkező intézmények és szolgáltatók egyedi ATM-ekre vonatkozó adatai
Az űrlapon az adatszolgáltató Magyarországon működő ATM-eire vonatkozó adatokat kell feltüntetni.
a) Intézmény neve

A jelentést tevő azon intézmény neve, melyre az adatszolgáltatás vonatkozik, kivéve, ha az adatszolgáltató a szövetkezeti hitelintézetek integrációjának központi bankja, akkor az integráció központi bankjának nevr kerül itt szerepeltetésre.

b) Intézmény törzsszáma
A jelentést tevő intézmény törzsszáma. Amennyiben az adatszolgáltató a szövetkezeti hitelintézetek integrációjának központi bankja, akkor az integráció központi bankjának törzsszáma kerülitt szerepeltetésre.

c) ATM egyedi azonosítója
Az ATM olyan (intézményi ATM állományon belül egyedi) alfanumerikus azonosítóját kell feltüntetni, mely az MNB és az adatszolgáltató számára is alkalmas az egyes készülékek egyértelmű megkülönböztetésére. Erre a célra felhasználható az ATM gyári száma, az ATM elfogadó-hálózaton belüli logikai azonosítója, vagy ezek hiányában bármilyen, a fenti feltételnek megfelelő azonosító.
d) Az ATM nyilvánosan hozzáférhető

Amennyiben az adott ATM nyilvánosan hozzáférhető, az „igen” opciót szükséges kiválasztani, ellenkező esetben, ha az érintett ATM csak korlátozottan, a fogyasztók zárt köre számára érhető csak el – pl.: munkahelyen, irodában telepített ATM – akkor a „nem” opciót kell kiválasztani. Ez esetben az adott ATM-re vonatkozó adatok az MNB honlapján elérhető, ún. lekérdező felületen nem jelennek meg; azonban ezek adatait is jelenteni kell.
e) ATM elérhetősége
Az ATM automata telepítési címéhez tartozó magyarországi irányítószámot, megyét, települést, utca és házszám, stb. adatokat kell feltüntetni.

f) Bankfiókhoz telepített
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM bankfiókhoz telepített-e. A bankfiókban elhelyezett, a bankfiók előterében elhelyezett, a bankfiók falába épített és a bankfiók közvetlen közelében (bejárattól számított 10 méteres távolságon belül) önállóan álló ATM-ek bankfiókhoz telepítettnek számítanak.
g) 24 órában elérhető
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM szolgáltatásai a nap 24 órájában, vagy kevesebb, mint 24 órájában érhetők el. Az ATM akkor is a 24 órában elérhető kategóriába sorolandó, amennyiben bankfiók előterébe telepített és a fiók nyitvatartási ideje után is elérhető bankkártyás beléptetés után.
h) ATM beépítettsége
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM falba épített, vagy önállóan álló.

i) Készpénz-felvételi funkció
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM nyújt-e készpénz-felvételi szolgáltatást vagy sem.

j) Készpénz befizetési funkció
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM nyújt-e készpénz-befizetési szolgáltatást vagy sem.

k) Átutalási funkció
Itt kell megadni (kódlistából), hogy az adott ATM nyújt-e átutalási szolgáltatást vagy sem.

l) Földrajzi koordináták – szélesség
Az ATM földrajzi elhelyezkedése, az északi szélesség decimális fokban, 5 tizedesjegy pontossággal kifejezve.
m) Földrajzi koordináták – hosszúság
Az ATM földrajzi elhelyezkedése, a keleti hosszúság decimális fokban, 5 tizedesjegy pontossággal kifejezve.

n) Akadálymentesen megközelíthető
Itt kell megadni, hogy az adott ATM akadálymentesen megközelíthető-e. Az akadálymentes megközelíthetőség megállapításánál a „Segédlet a közszolgáltatások egyenlő esélyű hozzáférésének megteremtéséhez” című, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány által 2009-ben kiadott dokumentumban foglaltakat kell alkalmazni. A dokumentum vonatkozó része:
„Akadálymentesen megközelíthető az az épület vagy berendezési tárgy, amely a használó fizikai, érzékszervi és szellemi fogyatékosságának mértékétől függetlenül is lehetőség szerint legönállóbban – külső segítség nélkül – kényelmesen, különösebb erőkifejtés nélkül elérhető. Ehhez megfelelő méretű, magasságú hely biztosított, miközben segédeszközének használata (bot, mankó, járókeret, kerekesszék) nem korlátozott.”

Az akadálymentes megközelíthetőség megadásánál figyelemmel kell lenni a vonatkozó hatályos jogszabályokra, valamint a kibocsátott, a fogyatékkal élő fogyasztókra vonatkozó, vagy őket érintő hatályos ajánlásokra is.

o) Akadálymentesen használható
Azt kell megadni, hogy az adott ATM akadálymentesen használható-e. Az akadálymentes használhatóság megállapításánál a „Segédlet a közszolgáltatások egyenlő esélyű hozzáférésének megteremtéséhez” című, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány által 2009-ben kiadott dokumentumban foglaltakat kell alkalmazni. A dokumentum vonatkozó része:
„Egy épület akadálymentesen használható, ha abban minden szerkezet, berendezési tárgy a használó fizikai, érzékszervi és szellemi fogyatékosságának mértékétől függetlenül lehetőség szerint legönállóbban – súlyos fogyatékossággal bíró használó esetén az állandó kísérőjének segítségével – használható. Ehhez megfelelő méretű, formájú kezelőeszközök biztosítottak, valamint azok elérhetősége és megközelítése is akadálymentes.”
Az akadálymentes használhatóság követelményei közé tartozik, hogy az adott ATM rendelkezzen Braille írással ellátott kezelőfelületet, valamint vertikális elhelyezése tegye lehetővé a kerekes székből való használatot.
Az akadálymentes használhatóság megadásánál figyelemmel kell lenni a vonatkozó hatályos jogszabályokra, valamint a kibocsátott, a fogyatékkal élő fogyasztókra vonatkozó, vagy őket érintő hatályos ajánlásokra is.

p) Az ATM felfüggesztésének időtartama, illetve
q) Az ATM megszüntetésének dátuma
A megszüntetés az a dátum, mikortól az adott ATM megszüntetésre kerül, illetőleg az adott ATM a továbbiakban már nem használható (ide nem értve az átmeneti meghibásodást). Felfüggesztésnek minősül az az eset, ha az intézmény bizonyos időszakra (pl. szezonális jelleggel üzemeltetett vagy ideiglenesen karbantartás alatt álló ATM esetében) felfüggeszti az érintett ATM működését, ezen időtartamot az ERA-űrlapon jelölni kell. Az ATM-ek egy napnál rövidebb ideig tartó (néhány órát érintő), előre nem látható, technikai okok miatti üzemen kívüli volta nem minősül felfüggesztésnek.
r) A beküldött adatok a valóságnak megfelelnek (checkbox)

Az adatszolgáltató nyilatkozik arról, hogy a beküldött adatok a valóságnak teljes mértékben megfelelnek. Az adatszolgáltatás MNB felé történő beküldése e mező kitöltése nélkül nem történhet meg.
P5602. űrlap: Bankkártyát elfogadó intézmények hálózati egységeire vonatkozó adatai

Az űrlapon az adatszolgáltató Magyarországon működő hálózati egységeire vonatkozó adatokat kell feltüntetni.

a) Intézmény neve

A jelentést tevő azon intézmény neve, melyre az adatszolgáltatás vonatkozik, kivéve, ha az adatszolgáltató a szövetkezeti hitelintézetek integrációjának központi bankja, akkor az integráció központi bankjának neve kerül itt szerepeltetésre.

b) Intézmény törzsszáma
A jelentést tevő intézmény törzsszáma. Amennyiben az adatszolgáltató a szövetkezeti hitelintézetek integrációjának központi bankja, akkor az integráció központi bankjának törzsszámát kerül itt szerepeltetésre.
c) Hálózati egység elérhetősége
A hálózati egység címéhez tartozó magyarországi irányítószámot, megyét, települést, utca és házszám, stb. adatokat kell feltüntetni.

d) Készpénzfelvétel lehetséges bankkártyával
Azt kell megadni (kódlistából), hogy az adott hálózati egységben van-e lehetőség a bankkártyás készpénzfelvételre (akár POS terminál, akár ATM segítségével).
e) Földrajzi koordináták – szélesség
A hálózati egység főbejáratának földrajzi elhelyezkedése, az északi szélesség decimális fokban, 5 tizedesjegy pontossággal kifejezve.

f) Földrajzi koordináták – hosszúság
A hálózati egység főbejáratának földrajzi elhelyezkedése, a keleti hosszúság decimális fokban, 5 tizedesjegy pontossággal kifejezve.

g) Akadálymentesen megközelíthető
Azt kell megadni, hogy az adott hálózati egység ügyfélfogadásra használt helyiségei akadálymentesen megközelíthetőek-e. Az akadálymentes megközelíthetőség megállapításánál a „Segédlet a közszolgáltatások egyenlő esélyű hozzáférésének megteremtéséhez” című, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány által 2009-ben kiadott dokumentumban foglaltakat kell alkalmazni. A dokumentum vonatkozó része:

„Akadálymentesen megközelíthető az az épület vagy berendezési tárgy, amely a használó fizikai, érzékszervi és szellemi fogyatékosságának mértékétől függetlenül is lehetőség szerint legönállóbban – külső segítség nélkül – kényelmesen, különösebb erőkifejtés nélkül elérhető. Ehhez megfelelő méretű, magasságú hely biztosított, miközben segédeszközének használata (bot, mankó, járókeret, kerekesszék) nem korlátozott.”

Az akadálymentes megközelíthetőség megadásánál figyelemmel kell lenni a vonatkozó hatályos jogszabályokra, valamint a kibocsátott, a fogyatékkal élő fogyasztókra vonatkozó, vagy őket érintő hatályos ajánlásokra is.

h) Akadálymentesen használható
Azt kell megadni, hogy az adott hálózati egység akadálymentesen használható-e. Az akadálymentesen használhatóság megállapításánál a „Segédlet a közszolgáltatások egyenlő esélyű hozzáférésének megteremtéséhez” című, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium megbízásából a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány által 2009-ben kiadott dokumentumban foglaltakat kell alkalmazni. A dokumentum vonatkozó része:
„Egy épület akadálymentesen használható, ha abban minden szerkezet, berendezési tárgy a használó fizikai, érzékszervi és szellemi fogyatékosságának mértékétől függetlenül lehetőség szerint legönállóbban – súlyos fogyatékossággal bíró használó esetén az állandó kísérőjének segítségével – használható. Ehhez megfelelő méretű, formájú kezelőeszközök biztosítottak, valamint azok elérhetősége és megközelítése is akadálymentes.”

Hálózati egységek esetén az akadálymentes használhatóság feltétele, hogy az ügyintézéshez szükséges berendezések (pl. ügyfélhívó készülék) a fent leírt feltételeknek megfelelően használhatóak legyenek, vagy azok használatának segítéséhez a hálózati egység személyzete rendelkezésre álljon.

Az akadálymentes használhatóság megadásánál figyelemmel kell lenni a vonatkozó hatályos jogszabályokra, valamint a kibocsátott, a fogyatékkal élő fogyasztókra vonatkozó, vagy őket érintő hatályos ajánlásokra is.

i) A hálózati egység felfüggesztésének időtartama, illetve

j) A hálózati egység megszüntetésének dátuma
A megszüntetés az a dátum, mikortól az adott hálózati egység megszüntetésre kerül. Felfüggesztésnek minősül az az eset, ha az intézmény bizonyos időszakra (pl. átépítés miatt) felfüggeszti az érintett hálózati egység működését, ezen időtartamot az ERA-űrlapon jelölni kell. A bankszünnap – tekintettel arra, hogy a fogyasztók aznap nem érik el az adott fiókot, – a hálózati egység felfüggesztésének számít, tehát jelentéstételi kötelezettséggel terhelt, azonban a hálózati egység egy napnál rövidebb ideig tartó (néhány órát érintő), előre nem látható, technikai okok miatti bezárása nem minősül felfüggesztésnek.
k) A hálózati egység nyújt-e a befektetési vállalkozásokról és az árutőzsdei szolgáltatókról, valamint az általuk végezhető tevékenységek szabályairól szóló 2007. évi CXXXVIII. törvény 123. § (1) be-kezdés f) pontja szerint bejelentésköteles befektetési szolgáltatást
Amennyiben a fiók a befektetési vállalkozásokról és az árutőzsdei szolgáltatókról, valamint az általuk végezhető tevékenységek szabályairól szóló 2007. évi CXXXVIII. törvény 123. § (1) bekezdés f) pontja szerint bejelentésköteles befektetési szolgáltatást végez, itt „igen”-t kell szerepeltetni, ellenkező esetben „nem”-et. Amennyiben az adatszolgáltató „igen”-t szerepeltet, kötelessége meggyőződni arról, hogy a vonatkozó 40/2014. (X. 29.) MNB rendelet szerint megtörtént-e már az érintett fiók nyilvántartásba vétele, ellenkező esetben az adatszolgáltatás elutasításra fog kerülni.

l) A beküldött adatok a valóságnak megfelelnek (checkbox)
Az adatszolgáltató nyilatkozik arról, hogy a beküldött adatok a valóságnak teljes mértékben megfelelnek. Az adatszolgáltatás MNB felé történő beküldése e mező kitöltése nélkül nem történhet meg.
